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I.
Ioanû Meșotă.

Cuvêntü ținută în 25 Septemvre v. 1888 la sărbătorea S-tei Sofii.*

Onorabilă Adunare !
E фиа sfintei Sofii; e serbătorea serbători- 

lorii școleloră nóstre. Căci ea e serbătorea în- 
țelepciunei, care e lumină din lumină dumneițeâscă ; 
■căci ea e serbătorea virtuții, care isvorăsce din 
lumina minții aprinsă la flacăra iubirei cerescî.

Și a fostă o coincidență providențială, ca toc
mai în o astfelu de di să serbămă amintirea unuia 
dintre cei mai vrednici bărbați ai noștri, ca tocmai 

*) Iată cum se descrie decursulă acestei serbări în „Gazeta 
Trans“:

Duminecă în 25 Septemvre v. s’a ținută în edificiulü gimna
stului română de aici una din cele mai frumóse serbători școlare. A 
fostă sirbătorea S-tei Sofii, a patronéi școleloră centrale române din 
Brașovă, dina de bucurie, în care în anulă 1851 š’a pusă pétra fun
damentală a mărețului edificiu ală acestoră școle. piua, despre care 
e vorba, se serbézâ în fiecare ană cu deosebită solemnitate, de astă- 
dată însă ea s’a serbată într’ună modă și mai solemnă, de óre-ce, pe 
lângă aducerea aminte a celorlalți bărbați cu merite pentru șcdlele 
în cestiune, cu prilejulă acesta s’a făcută în deosebi amintire de fo- 
-stulă directoră ală școleloră medii Dr. Іоапй G. Mesotđ, delà a cărui 
mórte au trecută tocmai 10 ani de c]ile.

Diminâța după celebrarea serviciului divină împreunată cu pa- 
rastasă, tinerimea studiosă împreună cu numerosulă publică asistentă 
se îndreptă în procesiune delà biserica Sf. Nicolao spre odificiulă 
șcdlcloră centrale, avêndfi în frunte pe parochulă Vasi le Voina. In 
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în. фиа cea mai sfântă a institutului nostru, când 
ne simțimfi mai străbătuți de idealele simbolisate 
prin sărbătorea sfintei înțelepciuni, care e patrona 
institutului nostru, să aducemu ofrandele stimei 
și profundei nőstre venerațiunî umbrei neuitatului 
directorii Dr. Ioanu Meșotă, excelentului represen- 
tantîi de odinioră alti școlelorfi nostre secundare, 
care înainte cu 4ece ani era mândria și fala 
nostră. -,

Ca vechiu amicii alu lui Meșotă, pe care 

sala cea mare a gimnasiulul, plină de ună publică alesü, din care da
mele făceau o parte forte însemnată, se oficia sfințirea apei de pre
oții B. Baiulescu și V. Vbina și se învocâ ajutorulfi puteriloru ceresc! 
pentru înaintarea în bine a numërosilorü școlari delà institutele, 
despre care e vorba.

înainte de stropirea cu apă sfințită, unii corii armoniosü stră
bătu inima tuturorfi celorü de față. Era coralulü „Pace voue I“ de 
Schubert, pe care’lü esecutà, sub conducerea d-lui profesoră de mu- 
sică N. Popoviei, corulü școlariloru delà școlele medii împreună cu 
câțî-va din membrii Eeuniunei de gimnastică și de cântări. Abia rë- 
sunară ultimele acorduri ale acestei frumóse cântări, când d-lü pro
fesorü gimnasialü Іоапй Popea se sui la tribună și cu elocența-i cu
noscută ținu unu pëtrundëtorü discursa în amintirea colegului și șe
fului sëu de odinioră. Discursula fit adresata în prima linie tinerimei 
asistente, și afară de câteva date biografice din vie ț a rëposatului di- 
rectorfi, se ocupa în deosebi cu caracterisarea activității lui I. Meșotă 
ca studenta, ca profesora, ca directoră și ca membru ala societății 
românesc!

Cuvintele d-lui Popea avură una puternica efecta nu numai 
asupra tinerimei, ci asupra tuturora celora de față. Cu toții pare 
că vedeau din nou simpatica figură a meritatului directoră reposatfi 
așa de timpuriu, și ochii multora se îndreptară cu recunoscință spre 
portretulfi rëposatului, lucrată de pictorula M. Popă, care portreta 
se află lângă venerabila figură a primului directoră gimnasialü Ga- 
vriilă Munteanu.'

Discursulă d-lui Popea a fostă de fotă potrivită încheiată 
printr’o nouă cântare, ună frumosă imnă. esecutată totă de corulă 
condusă de d-lă Popoviei. După acestă cântare urma stropirea cu 
apă sfințită, și toți se depărtară din edificiulă gimnasială cu inima 
încălzită, și din multe părți se aucjiră cuvintele: Eternă ,fie memoria 
rëposatului Meșotă! —



5

Гаііій cunoscută din copilărie și a cărui, vieță 
o-ainu urmărită de aprópe până la sfîrșitulă ei,. da- 
ti-mi voie, onor, domni și domne, să vë desfășură 
tabloulă vieții sale active, să vë presenteză în 
aceste momente solemne portretulă nobilului seu 
sufletă și ală excelenteloră sale virtuți, arătân- 
du-ve : cine a fostű Meșotă și ce felű de отй a fostű 
élű, că să fiă vrednică de atâta stimă și venera- 
țiune din partea urmașiloră sei.

I.

Dr. Ioană Meșotă s’a născută în Dêrstele 
Brașovului la a. 1837.

Rëmânêndü de mică copilă orfană de mamă, 
tatălă seu George, curatorulă bisericei din comuna 
sa, отй cu frica lui Dumnecțeu și cu dare bună 
de mână, unulă dintre acei țeranî români, cari, 
înzestrați cu minte sănetosă firéscà, suntă pëtrunsï 
de, nefățăritulă simță îeligiosă-morală și de ade
văratul ă și fierbintele doră de némulu loră, îlă 
destină pe tênerulfi Ioană pentru învățătură.

Ilă dete la școla din Dêrste, apoi la școla 
primară din Turcheșu și de aici îlă aduse la 
Brașovă, unde băiatulă Ioană urmă cursulă înveță- 
turiloră elementare la școla română din Sclieiu 
și la cea catolică din cetate; eră după terminarea 
șeoleloră elementare, la 1850, întră ca elevă în 
clasa I a gimnasiului română, unde emulă cu 
colegulă seu l'itu Maiorescu, unulă din bărbații 
cei mai distinși ai poporului nostru, sub profeso- 
rulă și directorulă de atunci Gavriilă Munteanu.

După terminarea celoră 4 clase gimnasiale 
la gimnasiulă românescă inferioră (delà 1850-1854), 
continuă studiile la gimnasiulă luterană de aici 
între anii 1854—1858.

Excelentele însușiri caracteristice, cari împo- 
dobiau sufletulă tenorului studentă, atraseră de 
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timpuriu atențiunea protopopului de atunci ală 
Brașovului, Ioană Popasu, mai târcfiu primulă 
episcopii românu ală Caransebeșului.

Acestii prea-vrednicii bărbații, învăpăiatu prie
tină alii propășire! naționale și ală tineriloră stu- 
denți români zeloși la învățătură și cu purtări 
bune, și care nu visa alta, decâtii crescerea și 
înflorirea institutului plăsmuită de geniulu seu 
profetică, dorindă să aibă pe unu astfelă de tâ
nără excelentă ca profesoră la gimnasiulă său, 
nutri în sufletulă lui foculă iubirei de învățătură 
mai înaltă și’i determină voința pentru a conti
nua studiile la o școlă superiora universitară.

Astfelă Meșotă plecă în tomna anului 1858 
la universitatea din Viena, unde în timpă de 2 
ani ascultă cursurile filosofice, ără în tomna anului 
1860 se duse la Bonn, unde urmă mai departe 
studiile începute în capitala austriacă. In anulă 
următoră 1861 luă doctoratulă în filosofie și apoi 
veni ca profesoră la Brașovă. In anulă 1870, după 
mórtea directorului Gavriilă Munteanu, fu. alesă 
directoră ală școleloră nóstre medii, care func
țiune o purtă cu onóre până la sfărșitulă vieții 
sală, până la anulă 1878.

II.

Ca studentű la gimnasiulă română și mai apoi 
la gimnasiulă luterană de aici, Meșotă era modelă 
de ordine, de punctualitate și de zelă la învățătură.

Exemplare erau preparațiunile lui, exemplare 
pensele, cu deosebire cele din limba română și 
germână, pe care elă le lucra cu cea mai mare 
însuflețire, astfelă, că printr’ênsele profesorii lui 
aveau o icönä neînșelătore despre cunoscințele 
lui lățite și profunde,' culese cu multă străduință 
din fântânile literaturiloră clasice vecin, precum 
și din operele vestițilcră autori români, nemți, 
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francesï și englesï, pe care Meșotă, deja ca stu
dentă în gimnasiu, le cetia cu înflăcărată zelă în 
orele libere spre recrearea și fortificarea spiritului 
seu setosă de învățătură.

Cum îșî petrecea Meșotă timpulă la univer
sitate, ne arată feluritele însemnări remase delà 
dânsulă, pe care elă le făcea cu cea mai mare 
exactitate, după prelegerile profesoriloră sei, și 
pe care, deși póte ca ele voră obosi atențiunea 
D-niiloră Vóstre, totuși, fiind-că eu le consideră 
ca forte instructive pentru tinerimea nóstrá stú
diósa, avândă printr'ênsele ună exemplu învede
rată despre deosebita activitate a studentului uni
versitară I. Meșotă, le reproducă aici. Ele săntă 
următorele :

1. Delà profesorală sëu E. Hoffmann: Lateinische 
Syntax. 1868.

2. Dela profesorală seu I. Arneth : Griechische и. 
römische Numismatik. 1859.

3. Dela protesorulă seu Bonitz : Griechische Anti
quitäten. 1858.

4. Dela profesorulă seu A. Ludwig: Erklaerung 
des gefesselten Prometheus von Aeschylus. 1859.

5. Dela profesorulă sëu lahn: Geschichte der rö
mischen Litteratur. Bonn 1860.

6. Delà profesorulă sëu Asclibach: Römische Ge
schichte. 1858, și Alte Geschichte. 1860.

7. Delà profesorulă sëu Ritter: Platon’s Vertheidi- 
gung des Sokrates. Bonn 1860.

8. Delà profesorulă sëu I. Vahlen: Erklärung der 
Episteln des Horaz. 1859; Metrik der römischen 
Dichter. 1860 etc.

9. Delà profesorulă sëu Kaiser: Quellen der öster
reichischen Staatengeschichte. 1859.

10. Delà profesorulă sëu Hoffmann: Tacitus Anna- 
. len. 1860.



11. Dela profesoralii sëu Knoodt: Geschichte der 
neuern Philosophie. Bonn 1860.

12. Dela profesorală seu Ponitz: Geschichte der 
griechischen Philosophie. 1859.

13. Delà profesoralii sëu Brandis: Geschichte der 
griech. Philosophie seit Aristoteles. Bonn 1861.

14. Delà profesoralii seu Monnard: Histoire de la 
littérature française. Bonn 1860 și 1861.
Și așii mai puté să vë mai înșiră aicï încă 

vre-o 10 profesori, ale carorü prelegeri élű le-a 
frequentatu cu célú mai mare zelü și delà car! 
șî-a făcută notițe în modulă arătată mai süsü, 
dérâ nu vréu să vë obosescă prea tare atențiunea 
D-vostră, pentru-că mai e de lipsă să cunoscețî 
și alte virtuți, de care sufletulü sëu nobilă a fostă 
capabilă.

III.

Ga profesorü Meșotă era exemplară în privința 
împlinirei cu consciință a datoriiloră sale, devo
tată cu totulă chemărei sale.

Preparațiunile și traducerile lui din Horaț, 
Homer, Tacit, Sofocle și Plato, rëmase delà elă 
ca manuscripte, suntű o probă învederată în 
privința acurateței, cu care îșî împlinea che
marea sa.

Meșotă era în curentă cu totă ce se petrecea 
în specialitatea sa și nu’i scăpa din vedere nici 
o scriere mai însemnată din ramulă acesteia. 
Astfelă elă së ducea în școlă la elevii sëi pro- 
vëcjutü cu totă aparatulă cunoscințeloră trebuin- 
cióse și cu inimă veselă pentru împlinirea sfintei 
sale chemări, pe care élű adeseori în vorbirile cu 
colegii sei o numia cea mai frumosă chemare.

In școlă, față de elevii sëi, era severa, dară 
dreptű. Căuta a se convinge cu deseverșire despre 
valórea spirituală a fiecăruia, ca să nu greșescă 
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la fixarea calculului, pe care elfi nu-lfi făcea nici 
odată dependentfi de conduita plăcută ori neplă
cută a școlariloru sei. Era minunată modulfi de 
procedere alfi lui Meșotă cu școlarii, cari nu erau 
după gustulfi lui. Pe aceștia îi indrepta nu de-a 
dreptulfi prin vorbe grele la adresa lorfi, ci prin 
proverbii, prin pilde, cari aveau mai mare efectfi 
decâtfi nisce cuvinte aspre.

IV.

Ca directorii Meșotă era regulată și expeditivii, 
însușiri, carî i-au înlesnitfi în multe privințe pur
tarea grelelorfi sale afaceri oficióse.

Era mai departe omulfi, care scia să repre- 
sinte cu demnitate corpulfi seu profesoralii în afară, 
și cuvintele, ce le adresa elfi la ocasiunî, erau 
clare, adêncfi gândite și pline de sîmbure.

Față de colegii sei profesori era conciliantfi 
și prevenitorii, voindfi a-i câștiga prin purtarea 
sa pe toți în folosulfi școlei.

Și colegii sei îșî arătau- în modfi cuviincioșii 
și nesilitfi respectulfi cătră superiorulfi lorfi, care 
era adeveratfi primus inter pares, care excela în tóté 
între colegii sei cu vederile sale limpezite, cu ex
periențele sale probate și cu tactulfi seu deosebită, 
respectândfi adese-orî păreri divergente, pe care 
aflându-le temeinice, le primia de ale sale.

Astfelîi directorulfi Meșotă era căleuzulfi co- 
legilorfi sei.

Astfelîi într’unfi modfi nesilitfi, numai cu au
toritatea persónei sale, se pricepea să impună, să 
susțină ordinea, să facă să domnéscá armonia în 
corpulfi seu, să stimuleze zelulfi colegilorfi sei 
pentru o conlucrare armonică spre binele și pro
pășirea institutului. Căci elfi era în adeveratulfi 
înțeleșii alfi cuvântului spiritus rector alfi institutului.
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( V.

Aceea însă, ce’i pune coronă pe capulă seu, 
este, că Meșotă pe lângă tóté greutățile, ce le 
avea ca profesorii și ca directorulîi școleloră nóstre 
centrale: gimnasiale, reale și comerciale, pre
cum și ală școleloru de fetițe, ca notară ală 
Reuniunei femeiloră române, ca membru alu 
Eforiei școlare și alu feluriteloră corporațiunî 
bisericesc! și școlare, totuși a mai găsită timpă 
a se ocupa cu aceea ce face mărgăritarulă de 
mare preță din corona fapteloră sale, distingên- 
du-se între colegi! se! cu activitatea sa deosebită 
pe câmpulă Uteraturei.

Delà elă ne-au remasă următorele scrieri :
1. Idei inițiative despre epigráfia romană, în a treia 

programă a gimn. română, Brașovă (1862).
2. Dacii și resbelele lui Traianu în Dacia, în a 

patra programă (Sibiiu 1863).
3. Cum se formeză caracterulă? în Organulă pe

dagogică ală lui I. Popescu.
4. Espunerea câtorva fenomene sufletesci cu privire la 

espresiunile psichologice în limba românésca, în a 
séptea programă a gimn. (Brașovă 1866).

5. Discursă ținută cu ocasiunea înaugurărei catredei 
de l. francesâ, (publ. în „Conv. Literare“).

6. Școlele reale în paralelă cu gimnasiulă, (în a 12-a 
programă, Brașovă, 1873).

7. Manuală de istoria universală pentru scotele medii, 
prelucrată după W. Pütz, (Vol. I. laș! 1867 ; Voi.
II laș! 1869; Vol. III continuată de A. Bâr- 
seanu, Bucuresc! 1880).

8. Femeia și emanciparea ei (prelegere publică), 
publ. în „Albina Carpațiloră“ 1877.

9. Diferite vorbiri ocasionale, mai cu sémâ la în
cheierea anului școlastică și la serbatórea Sf. 
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Sofii (ca cea delà Sf. Sofia 1870 cu tema: 
In ce constă adevărata cultură a spiritului și 
care e nobleță inimei ? — publicată în „Al
bina Carpațiloră“ și reprodusă în „Școla și 
familia“; — ca cea din 1873 cu tema : „Cres- 
cerea națională“, publicată în a 13-a pro
gramă a gimnasiului (Brașovă 1877), — și 
ca „Cuvăntulă“ din 1874, adresată maturi- 
sanțiloră și publicată în „Șcbla și familia“ 
an. II Nr. 6).

10. Deosebiți articuli anonimi și pseudonimt, în orga
nele nóstre de publicitate.

11. Ca manuscripte au rămasă:
a) Logica și psyetiologia, prelucrate după Lindner.
b) Preparațhmi și traduceri din Horaț, Homer, 

Tacit, Sofocle și Plato.
c) Istoria comerciului universală în secolulu 19, 

(traducere).
d) Articol! începuțî, dar neisprăvițî, ca: Cum 

trebue tractată studiulă limbei materne într’ună 
gimnasiu română de 8 clase? — Invățămăntulă 
istorică după raportulă oficială alu esposițiunei 
universale din Viena (1873). — Despre institutele 
române de crescere și instrucțiune din Bra- 
șovă, etc.

După cum vedemă, și în scrierile sale școla 
este prima sa preocupațiune, spre ea îșî îndreptă 
Meșotă în prima linie gândirile sale.

VI

Ca omit Meșotă era stimată și prețuită de toțî 
pentru însușirile irumăse, cari: împodobiau sufle- 
tulu lui nobilă.

Era modestă. Nu avea ambiția deșertă de a 
voi să brileze cu sciința sa; nu voia să arăte că 
scie multă. In privința acesta urma întocmai fru-
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móseloru cuvinte ale filosofului Seneca: Atâta 
sciu, că nu sciu nimica.

Era mai departe Meșotă prudentă și circum
spectu. De doue și trei ori cliibzuia unu lucru, 
înainte de a’lă face. După-се se convingea însă, 
că e bine să-lă facă, îlă îndeplinia cu totă energia.

In desbaterî era seriosă și cu multă tactu, 
respectândă părerile altora.

Era omă dreptă și sinceră. Nu se încredea 
ușoră în fiecine. Pe care însă îlă cunoscea că e 
sinceră, aceluia îi da totă încrederea.

Judeca cu sânge rece, fără să se iuțâscă.
Pe contrarulă seu nu ’lă împroșca cu cuvinte 

violente. Ii spunea frumosă, fără înfocare, ce avea 
să ’i spună. Față de lăudăroșî însă era forte pi
cantă, aducêndu-i la resonă adeseori prin tonulă 
seu ironică, fără însă ca ei să se fi simțită vătă- 
mați prin cuvêntulfi lui șăgalnică.

In ideile lui era o mare claritate și conse- 
quență. Fiecare cuvântă era bine măsurată și la 
locă potrivită. .

Era omă de cuvântă. Pe cuvêntulu lui putea 
orî-cine pune temeiu. Mai curândă s’ară fi întâm
plată orice, decâtă ca Meșotă sa nu ’și fi stăpâ
nită cuvântulă dată.

împodobită cu atâtea virtuți intelectuale și 
morale, Meșotă trebuia să fiă iubită și prețuită 
de toți. Toțî simțiau interesă a se apropia de elă, 
a’șî petrece cu elfi, a se recrea și inspira în so
cietatea lui pentru proiecte și plănuirî frumóse.

Toțî, Românî și Neromânî, îlă numiau unfi 
omft vrednicii, unfi harnicii omfi, unfi ornii de is
pravă, eră metropolitulfi Șaguna, inspectorulă seu 
supremă, îlă numia „mărgăritarulă seu celă scumpii, 
vrednică să fiă pusă în coróna corului profesorală 
în gimnasiulă seu“.*)

*) Intr’o epistolă d-dto 21 Iunin 18G9.
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Astfelă a fostű Meșotă: stimată și prețuită 
de toți; astfelă trebue, onor, domnî și domne; să 
stimămu și să prețuim ă și noi nealterată aminti
rea scumpului seu nume cu totă vrednicia.

Să prețuim ă virtuțile lui, să prețuimă cunos- 
cințele lui, ce și le-a câștigată cu atâta muncă 
încordată a sufletului seu, să fimă cu deosebire 
cu recunoscință pentru facerile sale de bine, care 
elă ca profesoră și directoră le-а revărsată cu 
îmbelșugare asupra instituteloră nóstre secundare.

Să fimă pentru tote, câte ne a făcută, recu
noscători.

Recunoscință este cea mai frumosă flore din 
cununa virtuțiloră omenesc!.

Recunoscință este partea omeniloră nobili.

VII.

Și acuma ine întorcă cătră tine, iubita tine
rime studiosă. Tu erai obiectulă părintesciloră 
lui preîngrijirl. Tu erai visulă, în care se legăna su- 
fletulă lui cuprinsă de aspirațiunile cele mai nobile. 
Luminarea ta, soliditatea gândiriloră tale, oțelirea 
inimei tale cu puternice resoluțiunl, tăria carac
terului teu, tóté acestea erau atâtea obiecte de 
predilecție ale învăpăiatului sufletă ală directo
rului de odinioră Dr. I. Meșotă.

Nu era о ф, să nu se fi gândită elă la tine
rimea studiosă, căutândă moduri și chipuri să-i 
înlesnéscâ drumulă spre scopulă desevârșirei sale : 
cum să aprindă într’ênsa lumina înțelepciunei ; 
cum să înflăcăreze inima ei pentru idealele vir
tuții, căutândă a face din tinerii studențl ai in
stitutului seu ómen! harnici, Români cu celă mai 
viu interesă și cu cea mai înflăcărată rîvnă pentru 
aspirațiile némului loră românescă.

Astfelă а fostă elă, purtândă neclintită idea- 



lulü perfecțiunei tale morale, intelectuale și na
ționale în bogatulă seu sufletă.

Caută deci și tu a te pătrunde de sfințenia 
gândiriloră lui.

Caută să îndeplinesc! cu energie legitimele 
lui speranțe.

Nu te abate nicî locă de o palmă delà sco- 
pulă perfecțiunei tale.

Caută să fi și tu asemenea lui.
Elfi țî-a desemnată trăsăturile caracterului 

ce doria să-lă aibî, nu numai prin cuvinte, ci și 
prin exemplulă seu, prin faptele sale.

Elu însuși a fostă așa, după cum a învățată 
pe școlarii săi.

Prin exemplulă faptei sale a vrută să înalțe 
forța sufletului școlariloru săi.

Fițî și voi, precum a fostă maiestrulu sufle- 
tescă de odinioră, fițî iubitori de muncă ca elă.

Nulla dies sine Unea, a fostă principiulă său. 
Nicî o 4b în care să nu fi făcută o ispravă în 
privința desăvârșirei sale.

Fițî și voi astfelă. . Nu lăsațî să trăcă nicî o 
4i, fără a vă examina, de ațî sporită cu ceva în 
privința perfecțiunei vóstre.

Munciți cu tdtă resoluțiunea, ce o avea Me- 
șotă, când s’apuca de lucru.

Munca văstră însă să nu se restrângă numai 
pe lângă obiectele, ce vi se propună în școlă.

In órele libere căutațî a ve complecta opera 
culturei vóstre intelectuale.

Străduiți-ѵё ca Dr. Meșotă, a întrebuința 
bine timpulă liberă, de care dispuneți, căutândă 
a vă îmbogăți talentulu sufletului vostru cu măr- 
găritarulu învățăturiloru, ce 4^пісп aveți ocasie
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alii găsi în scrierile cele mai bune românescî 
și în nemuritórele opere ale némurilorü streine.

Nu cetiți însă acele opere într’unii modă me- 
chanică. \

Cetiți-le, cum le cetia Meșotă, cetiți-le cu ră- 
gazv, cetiți-le cu gândire, meditândii asupra cu
prinsului lorii și căutândii a ve face însemnări 
asupra materiilorii cetite, pentru ca astfelîi să 
puteți preface materialulîi ideilorîi streine în o 
avere nedeslipită a sufletului vostru.

Astfelu a cetită Meșotă, astfelă numai a 
ajunsă elă a se ridica cu sufletulă seu în regiu
nile înalte ale luceferilorîi sciințeloră, „sorbindîi 
de pe buzele loră unde aurii de înțelepciune

Căutațî însă mai întâiu de tóté a vë împo
dobi inima cu sentimente morale.

„Nu lăsațl să între în sufletulă vostru nici o 
cugetare falsă, să nu esă din gura vostră nici 
ună cuvântă falsă“.

„Păstrați-ѵѳ curați înaintea lui Dumne4eu și 
a omeniloră“.

„Desvoltați-ve cu sîrguință töte facultățile, 
cari vi le-a datu Dumne4eu, căci pentru acésta 
vi le-a dată. Iubirea să fie în inima vostră, tăria 
în caracterulă vostru și lumina în sufletulă 
vostru“.

„Nu uitați pe Dumne4eu, nu vë rușinați de 
elă; nu’lă negați, și unde vi se arată, mulță- 
miți-I“*)

Făcândă astfelă, veți da dovadă învederată 
despre stima și venerațiunea vóstrá neînșelătdre 
cătră neuitatulu prietină de odiniörä ală tine- 
rimei școleloră nőstre.

*) Din „Cuvßntulü“ lui I. Meșotii. la încheierea a. școl. 1873/4.
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Urmându povețeloră, sfaturiloru și esemple- 
lorü lui, veți arăta, că sunteți adeverațî fii ai 
înțelepciunei, căreia este consfințită institutulfi 
nostru.

Căci numai urmându astfelă, veți puté fi 
ómen! harnici, spre bucuria și fala părințiloru 
voștri și spre desfătarea și mândria némului nos
tru românescu.

Ioanîi Popea.

------



I-JZ.

Personalulû didactica.
A) La gimnasiil.

1) Ștefană losifű, Directorii și profesorii gimn. ord. 
def., a propușii: Latina în cl. IV. gimn. cu 5 6re, Logica, 
în cl. ѴП. gimn. cu 2 ore; Elina în el. ѴПІ. gimn. ' cu 
4 ore; laolaltă 11 ore pe săptămână : anii de funcțiune 31.

2) f losifű Fericeanö, preoții, catechetü și profesorii ; 
gimn. ord. def., a propusă : Religiunea în cl. L—VI. gimn. 
cu 12 ore, Maghiara în cl. П. și Ш. gimn. cu 6 ore : esor- 
tațiunî la despărțămăntulă înferioră cu 2 óre ; laolaltă 20 
ore pe săptămână; aniî de funcțiune 27.*)

3) Dr. Vasilie Glodarill, profesoră gimn. ord. def., a 
propusă: Elina în cl. VII. gimn. cu 4 óre; Istoria în cl. 
VI. cu 3, în cl. ѴЛ. gimn. cu 3 óre ; Româna în cl. I. : ■ 
gimn. cu 4 óre ; Germana în cl. I. gimn. cu 2 ore ; Psicho- 
logia în cl. ѴШ. gimn. cu 2 óre ; Istoria supl. în cl. V. 
gimn. 3 óre; laolaltă 21 őre pe săptămână; anii de func
țiune 26.

4) Ionii Popea, profesoră gimn. ord. def., a propusă: 
Româna în cl. ѴІП. gimn. cu 2 óre ; în cl. VI. gimn. cu ’ 
2 ore ; Latina în cl. V. gimn. cu 5 óre ; Germâna în cl. 
ѴП. gimn. cu 2 ore ; Istoria în cl. IV. gimn. cu 3 óre ; 
Religiunea în cl. VII. și VIII. gimn. cu câte 2 ore ; laolaltă . 
18 óre pe săptămână ; anii de funcțiune 24.

*) Reposândă în Pebruariu, catedra densului s’a suplinită prin 
d-nii : Bart. Baiulescu, Vasilie Voina, Paulă Budiu și Iónü Potrană.

2 . ■
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-, 5) Panteleimonü Dima, profesoră gimn. ord. def., a
propusă : Matematica în cl. VIII. gimn. cu 2 ore ; în cl. 
VII. gimn. cu 3 ore; Aritmetica în cl. Ш.gimn. cu 3óre; 
Aritmetica în cl. I. gimn. supl. cu 3 ore ; Latina în cl. III. 
gimn. cu 6 ore ; Geometria în cl. HI. gimn. . cu 2 ore ; 
Germâna în cl. III. gimn. cu 2 őre ; Germana în cl. V. gimn. 
supl. cu 2 ore; laolaltă 23 ore pe septemână: aniî de 
funcțiune 23. ■- 5 • .

6,) IpolîtiJ llasievicî, profesorü gimn. ord. def., a pro
pusă: Istoria naturală în cl. VI. gimn. cu 2 őre; în cl. V. 
gimn. cu 2 őre ; în cl. IV. gimn. cu 3 ore ; Geografia în 
cl. I. gimn. cu 4 őre, în cl. II. gimn. 4 ore ; Germâna în 

, cl. П. gimn. supl. cu 2 ore ; Româna în cl. IV. gimn. cu 3 
' őre ; laolaltă 20 ore pe septemână ; aniî de funcțiune 20.

7) Lazard Nastasi, profesorii gimn. ord. def. a pro
pusü : Fisica în cl. ѴІП. gimn. cu 4 őre, în cl. ѴП. gimn. 
cu 4 ore ; Matematica în cl. VI. gimn. cu 4 ore și în cl. 
V. gimn. cu 4 ore; Germâna în cl. VI. gimn. cu 2 ore; 
laolaltă 18 ore pe septemână; anii de funcțiune 18.

8) Nicolae Pilția, profesorii gimn. ord. def., a propusă: 
Latina în cl. ѴІП. gimn. cu 5 őre, în cl. VII. gimn. cu 
5 ore; Germâna în cl. ѴШ. gimn. cu 2 őre, în cl IV. 
gimn. cu 2 ore ;. Elina în cl. VI. gimn. cu 4 őre ; Româna 
supl. în cl. ѴП. gimn. cu 2 óre ; laolaltă 20 ore pe săptă
mână ; anii de funcțiune 11.

9) Paulii Budiu, profesoră gimn. ord. def., a propusă : 
Elina în cl. V. gimn. cu 4 ore ; Latina în cl. VI. gimn. cu 5 ore, 
în cl. П. gimn. cu 6 ore; Maghiara în cl. ѴПІ. gimn. cu 
3 ore ; Maghiara supl. în cl. VII. gimn. cu 3 ore ; laolaltă 
21 ore pe săptămână ; anii de funcțiune 9.

10) Dionisiu Fătjărășanîi, profesoră gimn. provisoriă, a 
propusă: Aritmetica în cl. II. gimn. cu 3 őre ; Algebra 
în cl. IV. gimn. cu 3 óre ; Geometria în cl. I. gimn. supl. 
cu 3 őre ; în cl. II. gimn. cu 3 őre ; în cl. IV. gimn. cu 
2 óre ; Geografia în cl. III. gimn. cu 3 óre ; Maghiara în 
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cl. IV. gimn. cu 3 óre ; Istoria cl. Ш. gimn. cu 3 óre ; 
laolaltă 23 óre pe sëptëmânâ ; aniï de funcțiune 5.

llj lón ií Petranii, profesorii supl. ; a propusü La
tina ín cl. I. gimn. eu 6 óre ; Româna ín cl. II. gimn. cu 
3, în cl. Ш. cu3 și ín cl. V. cu 2 óre; Maghiara în cl.
I. gimn. cu 2, în cl. V. cu 3, în cl. VI. cu 3 óre ; laolaltă 
22 óre pe sëptëmânâ; anii de funcțiune 1.

12) Catedra de istorie, fiindű vacantă, s’a suplinitü.

Ђ) La școla comercială și reală.

1) Bartolomeiű Baiulescu, parochîi, catechetü, a pro
pușii: Religiunea în cl. I.—IV. reală cu câte 2 óre = 8 
óre, în cl. I.—IU. corn, cu 5 óre; laolaltă 13 őre pe sëp- 
tëmâna ; aniî de funcțiune 22.

2) losifű Macsimö, profesorii la școla reală ord. def., 
a propusü : Geometria desemnativă în cl I. reală cu 4 óre, 
în cl. II. reală cu 4 óre, în cl. IU reală cu 2 ore, în cl. 
IV. reală cu 2 óre ; Aritmetica în cl. II. reală cu 4 őre ; 
Jfisica în cl. IV. reală cu 2 óre; laolaltă 18 .óre pe sëp
tëmânâ; anii de funcțiune 20.

3) lónü Scurtu, profesorü la școla comercială și reală 
ord. def., a propusü : Germana în cl. I. reală cu 4 óre, în 
cl. П. reală cu 3 óre, în cl. III. reală cu 3 óre ; Româna 
în cl. I. reală cu 4 óre ; Istoria in cl. Ш. reală cu 3 óre ; 
laolaltă 17 óre pe septemână ; aniî de funțiune 19.*)

4) Dr. lónü Bozoceanü, profesorü la școla comercială 
și reală ord. def., a propusü : Matematica în cl. IU. corn, 
cu 1 0ră, în cl. П. com. cu 3 óre, în cl. I. corn, cu 3 óre ; 
Rrancesa în cl. П. com. cu 2 óre; Aritmetica în cl. IV. 
reală cu 3 óre, în cl. HI. reală cu 3 óre ; Maghiara în cl. 
П. reală cu 3 óre ; laolaltă 18 óre pe sëptëmânâ ; anii de 
funcțiune 16’/2.

*) I’cnsionându-so cu finea sem. I., s’a suplinita prin los. 
Maximă, lónü l’anțu, lónü Socaciu, Dr. I. Bozoceanü și G. Chelariu.

2*
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5) Artemiu Feneșeanii, profesorii la școla comercială și 
reală ord. def., a propusă: Maghiara în cl. I. com. cu 3 
őre, în cl. II. com. cu 3 óre, în cl. III. com. cu 3 ore, în 
cl. I. reală cu 3 őre, în cl. III. reală cu 3 .óre, în cl. IV. 
reală cu 3 óre ; laolaltă 18 ore pe săptămână ; anii de 
funcțiune 15.»

6) George Chelariu, profesoră la școla reală și com. 
ord. def., a propusă : Istoria naturală în cl. I. reală cu
2 óre, în cl. II. reală cu 2 óre ; Fisica în cl. III. reală cu 
4 óre, în cl. I. com. 2 óre ; Aritmetica în cl. I. reală cu
3 ore; Germana în cl. III. com. cu 3 ore; Româna în cl.
III. reală cu 2 óre; laolaltă 18 óre pe săptămână; anii de 
funcțiune 9.

7) lónu Socaciu, profesoră la școla comercială și reală 
ord. def., a propusă: Economia națională în cl. III. com. 
cu 3 óre, în cl. II. com. cu 2 ore ; Legea com. în cl. III. 
com. cu 2 óre ; Dreptulă cambială în cl. II. com. cu 2 óre ; 
Corespondința com. în cl. II. com. cu 2 óre ; Istoria în cl.
IV. reală cu 2 ore ; Geografia în cl. IV. reală cu 2 óre, 
în elf II. reală cu 3' óre ; laolaltă 18 ore pe săptămână ; 
anii de funcțiune 9.J

8) Andreiu Bârseanu, profesoră la școla comercială și
reală ord. def., a propusă : Istoria în cl. I. com. cu 2 óre,. 
în cl. П. com. cu 2 óre, în cl. HI. com. cu 2 óre ; Geo
grafia în cl. I. com. cu 2 óre, în cl. II. com. cu 2 óre ;
Româna în cl. I. com. cu 2 óre, în cl. IV. reală cu 2 óre,
în cl. П. reală cu 4 óre ; Istoria supl. în cl., ѴШ. gimn.
cu 3 óre; laolaltă 21 óre pe săptămână; anii de func
țiune 8.

9) !ÓnÜ Panțu, profesoră la școla comercială și reală 
ord. def., a propusă : Comptabilitatea în cl. П. com. cu 
3 óre ; Aritmetica în cl. II. com. cu 3 óre, în cl. I. com. 
cu 4 óre ; Principii com. în cl. I. com. cu 4 őre ; Româna 
în cl. II. com. cu 2 óre; Româna în cl. III. com. cu 2ore; 
laolaltă 18 óre pe săptămână; anii de funcțiune 7.

10) Arsenîu Vlaicu, profesoră la școla com. și reală 
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ord. def„ a propusă : Merceologia și Technológia în cl. IU. 
corn, cu 3 őre, în cl. II. corn, cu 3 óre ; Comptabilitatea 
și Corespondența în cl. ПІ. corn, cu 5 ore ; Aritmetica în 
cl. IU. corn; cu 3 őre; Chemia în cl. I. corn, cu 3 ore, în 
cl. IV. reală cu 2 őre. A suplinitű gratuitű 2 őre pe sept. 
1. francesă la clasele gimn. superióre ; laolaltă 21 óre pe 
săptămână ; anii de funcțiune 3.

11) Catedra de limba francesă la școla reală și 
comercială a fostă suplinită până la începutulă lui Aprilie 
de Radu Corvinu. Din Aprilie, bolnăvindu-se R. Corvină, 
s’a suplinită de profesorii: Ștefană Iosifă, Iosifă Maximă, 
Ioană Socaciu, Dr. I. Bozoceanu, Gr. Chelariu și Arseniu 
Vlaicu.

Profesori secundari.

1) George Vlădăreanii, profesoră de desemnulă liberă 
def., a propusă: Desemnulă în tóté clasele școleloră medii1 
și în cl. V. de fete cu 12 ore pe săptămână ; anii de func
țiune 20.

2) Ioană Dobreanu, învățătoră la școlele poporale ele
mentare cu 4 cl. din locă, a propusă: Caligrafia în școlele 
medii cu 5 óre pe săptămână ; anii de funcțiune 14.

3) Nicolae Popovicï, absolventă de conservatoriu, fostă 
profesoră la Caransebeșă, a propusă în calitate de profe
soră de musică vocală cântările în tóté clasele șc61eloră 
medii cu 12 óre pe săptămână. . Anii de funcțiune 2.

4) Ioană Em. Prodanu, profesoră de gimnastică diplo
mată, a condusă esercițiile gimnastice în tóté clasele șco
leloră medii cu 18 óre pe săptămână; anii de funcțiune 2.

Profesori estraordinari.

La școlarii de confesiunea gr. cat. a propusă studiulă 
religiunei Păr. capelană din Tohanulă vechiu George To- 
masiu în localitățile institutului în fiecare Vineri delà 1—3 
óre p. m.



Mediculií școleloi'ă centrale :
Dr. G. Baiulescu.

Pedelii școleî :
Drăganu Lacea, servesce de 20 anî. 
lânii Iorăache, „ 3 */ 2 anî.
Constantinii Pitișiu, ajutorü de pedelü.



III.
Materialulü percursü în anulü scol. 1888/89.

' In cl. I. gimn. Prof, de cl. I. Petranü.

Religiunea 2 őre : Catechismulă bogată, despre 
credință. /

Latina 6 őre : Pe basa lecture! și traducțiune! din 
cartea de cetire latină, părțile regulate ale Gramatice! la
tine. Manuale : Perthes-Budiu. 1. Carte de cetire latină.
2. Vocabulară latină pentru cl. I. gimn., și 3. Gramatica 
latină pentru cl. I. și П. gimn.

Româna 4 óre : Din gramatică s’au tractată din par
tea formală séu analitică töte părțile vorbirii ; din partea 
sintetică proposițiunea simplă amplificată cu tóté părțile ei. 
S’au cetită mai multe bucăț! din cartea de cetire și din 
biografii, și s’au învețată mai multe poesii de rostă. S’au 
făcută analise gramaticale séu etimologice și analise sin
tactice séu logice. Manuale : Gramatica de N. Pilția, Car
tea de cetire de Ioană Popea și Biografiile romane de N. 
P. Petrescu. S’au făcută composițiun! în fiecare lună câte 
doué.

HEagh iara 2 óre : Din Manualulă lui P. Budiu, pre
lucrată după Töpler, delà începută până la pag. 42.

Germana 2 óre : Din gramatică elementele limbei, 
accentulă tonică, articululă, declinațiunea substantiveloră 



simple și compuse/ Deci, numelorü proprii, declinațiunea 
. adiectivelorü si formarea comparațiunii/ Genulü ' substan- 

’ ' tivelorü. Verbele ausiliare și delà verbele regulate pre- ; 
šintele, imperfectulü și perfectulü, și esercițiile respective 
până, la verbele active.- In fiecare lună s’a föcutü o com- 
posițiune. Manualii de Ioanii Cionca.

: Geografia 4 óre : Austro-Ungaria și celelalte state 
: din Europa. Manualii: D. Făgărășanii și S. Moldovanü cu . 

adausidü de D. Făgărășanii și A. Bârseanii.

Geometria și desemnulii geometricii 3 ore: 
•Puncte, linii; posiția lorii reciprocă. Măsurarea distanțelorfi 
și operațiunile fundamentale cu distanțe. Unghiuri, arcú, 
sistemü radialü. Măsurarea și clasificarea unghiurilorii și 

. sistemelorÜ radiale ; operațiuni cu unghiuri. Descrierea și 
clasificarea triunghiurilorii și poligónelorü. Despre cercii. 
Calcularea suprafețiî figurilorii plane dreptlineare. Manualii:

■ Geometria de I/Hossu.

■' Aritmetica 3 óre : Sistemulii decadicii. Cele patru 
’ operațiuni cu numeri întregi; fracțiuni comune și decimale.
■ .Sistemulii metricii și împărțirea timpului. Manualii: Mocnik- 

Isopesculii.

Gimnastica 2 óre.

Caligrafia 1 oră. . .

Bel. obl. Cântări 2 őre,

Suma órelorü oblig. 29 pe sëpt.

Clasa II gimnasialâ. firof. de cl. P. Budiu.

Ileligiunca 2 óre : Catechismulü bogatü, despre nă
dejde și dragoste.

. Latina 6 óre : Repețirea formelorü regulate și formele 
neregulate.. Din cartea de cetire latină pentru cl. I gimn.
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de la pag. 40 până la pag. 54 din cartea de cetire latină 
pentru cl. II gimn. dimpreună cu părțile corespundetóre 
din Vocabulară și Gramatică. Manuale: Perthes-Budiu 1. 
Carte de cetire latină pentru cl. I și II gimn. ,2. Vocabu- 

. larii lat. pentru cl. I și II gimn. și 3. Gramatica lat. pen
tru cl. I și II gimn.

Româna 3 ore: După repețirea părții formale, sin-, 
tacsa: Proposițiunea simplă pură și amplificată. Proposi- 
țiunea contrasă. Propos, compusă prin coordinațiune. și 
prin subordinațiune. Cetirea, analisarea și reproducerea 
materialului cetitű (verbalű și în scrisă). Declamațiunî. La 
'2 sëptèmânï 1 composiție scolastică. Manuală : Gramatica 
de N. Pilția și Cartea de cetire de I. Popea.

Maghiara 3 ore : Din Manualulu lui P. Budiu pre
lucrată după Töpler delà pag. 47 până la pag. 72. în 
flecare lună câte o lucrare în clasă. Traducerile din Ro
mâna în Maghiara scrise pe tablă.

Germana 2 ore: Declinațiunea substantiveloră, adiec- 
tiveloră și a pronumelorfl, conjugarea verbeloră în activă 
și traduceri după manualulü lui Cionca.

Geografia 4 ore : Europa, Asia, Africa, America și 
Australia din punctű de vedere fisicű, topografică, etno
grafică și politică.

Aritmetica 3 ore : Pepețirea fracțiuniloră comune 
și decimale ; multiplicațiunea și divisiunea prescurtată. Ra
porturi și proporțiunî. Aplicarea proporțiuniloră la regula 
de trei simplă și la calcululă intereseloră. Calcululă de 
conclusiune ; practica italiană. Agio. Calcululă procenteloră. 
Ridicarea la cuadrată a numeriloră decadicî și scóterea ră- 
dëcinei cuadrate. în fiecare lună o composițiune. Manuală 
de Mocnik.

Geometria și deaemnnlă geometrică 3 ore : Re- 
pețirea materialului percursă în clasa precedentă. Figuri 
simetrice, congruente și simile, principiulă lui Pitagora ;
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suprafața poligónelorü. Despre cercü, periferia și suprafața 
cercului, suprafața coronei și a sectorului. Descrierea și 
desemnarea corpurilorü stereometrice, construcțiunea rețelei 
corpuriloră, suprafața și volumulu corpuriloră. Construcțiunî 
geometrice. Manuală de I. Hossu.

Gimnastica 2 ore.

Caligrafia 1 oră.

Bel. obl.
Cântări 1 oră.
Desemnulă lil>. 2 óre.

Suma órelorü oblig. 29 pe sëpt.

Clasa III gimnasială Prof, de d. P. Diina.

Leligiunea 2 ore : Mărturisirea ortodoxă P. I.

Latina 6 óre : Gramatica : Repețirea gramaticei 
formale întregi cu tóté escepțiunile ; din sintacsă congru
ența, nominativulă, acusativulă, dativulă și genetivulă; 
ceva despre acusativulă. cu infinitivă și despre construc
țiunea participială după gramatica lui C. Schmidt ; esercițiî 
relative la sintaxă după manualulă lui Dr. I. Hauler. Lec
tură : C. Iulii Cæsaris de bello Gallico lib. I. c. 1—30. La 
2 septemânî o lucrare în clasă scrisă și pe tabelă.

SomCina': 3 óre : Repețirea părții formale și sintac
tice. Topica. Proposițiunea eliptică. Interpuncțiunea. Pe- 
rioda. Prescurtarea proposițiuniloră secundare. S’au ana- 
lisată și reprodusă piese cetite din lecturarulă lui I. Popea. 
S’au memorisatû mal multe poesil. La 2 sëptëmânï 1 
compos, școl.

Magh iara, 3 ore : Repețirea materialului percursă 
în anii precedențî. Verbele neregulate, impersonale și de
fective. Postposițiunile simple și compuse. Traducere din 
maghiara în româna și viceversa. Memorisarea și repró- 
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ducerea unorü piese poetice. Manualü: Curstt de limba 
maghiară de P. Budiu. în fiecare lună o lucrare 
în clasă.

limba germană 2 ore : Substantivulü, adiectivulü 
și conjugațiunea regulată a verbului, dimpreună cu cele 
mai însemnate particularități sintactice ; traducerea eserci- 
țiilorîi corespun4ètôre după manualulîi de Cionca. In fie
care lună 1 lucrare în clasă.

Istoria patriei 3 ore : Popórele, care au locuiții în 
Ungaria înainte de venirea Maghiarilorü. Venirea Maghia- 
rilorii și cucerirea Ungariei sub Árpád. Escursiunile Ma- 
ghiarilorü în Germania și în imperiulii Bizantinii. Increști- 
narea lorii sub Géza I. Regii din casa arpadiană. Intereg- 
nulii. Regii din casa de Anjou. Regii din diferite case. 
Regii din casa habsburgică până in dilele nóstre. Manu- 
alulii de Mangold.

Geografia 2 ore: Legile fisicale principale. Principii 
de geografia matematică și fisică. Manualii: Pisica de D. 
Eăgărășanft și Geografia de Silvestru Nestorü.

Aritmetica 3 őre: Raporturi și proporțiuni compuse. 
Regula de trei compusă ; calcululii intereselorii simplu și 
compușii și aplicarea lui practică. Practica velșică. Agiulü. . 
Asigurările. Calculul terminului mediu, calcululii asociațiunei, 
calcululii repartițiunei și alegațiunei. Manualulîi : Moönik.

Geometria 2 ore : Partea formală din Stereometrie, 
construcțiunea rețelei corpurilorü și a liniilorii conice; su
prafața și cuprinsulü cubicii alti corpurilorü.

Gimnastica 2 őre.

Rel. obl.
Cântări 1 oră.
Desemnată lib. 2 ore.
Draacesa 2 őre.

Suma órelorií oblig. 28 pe sept.



Clasa IV. gimnasială. Prof, du cl. D. Făgărășnnu.

Itelîgiunea 2 ore : Mărturisirea ortodocsă P. II.

Latina 5 őre : Gramatica : Usulü casurilorü, nomina- 
tivulű. și acusativulü cuinfinitivü, construcțiunea ablativului 
absolutu. Consecutio temporum. Lectură : C. I. Caesaris de 
bello Gallico cartea IL întrégâ și din cartea III. până la с. 
23. Ovidii tristia din epist. I. Esercițiî din Româna în Latina 
după I. Häuter. 2 compos, ori pense pe fiecare lună.

Ilomâna 3 ore: Esercițiî sintactice și din stilistică: 
Narațiuni, descripțiunl, despre epistole, despre acte pu
blice . și private. S’aü memorisatü mal multe poesil. 
Lucrări acasă.

Maghiara 3 ore: Repețirea formelorü gramaticale. 
Sintacsa limbei maghiare tractată pe basa pieselorü de 
cetire. Traducere din maghiară în româna și viceversa. 
Memorisarea unoru. piese alese prosaice și poetice. Manuală: 
Cursu de limba maghiară de P. Budiu și Carte de cetire 
II. de Dr. I. Crisanti și N. Putnoky. în fiecare lună o lu
crare în clasă.

. Germana 2 ore: Gramatica: Repețirea substantivu
lui, adiectivului și a verbelorü ausiliare. Comparațiunea 
adiectivulul și a adverbului. Numeralulü, pronumele, adver- 
bulti, o parte din verbele tari și preposițiunile după gramatica 
lui Schleicher. Lectură: Piese alese din cartea de cetire a lui 
Carolü Schiller tom. I. Pe lună o lucrare acasă séu în 
școlă.

Istoria 3 ore : Istoria evului vechih până la Decem
viri. Manualulu Piitz-Meșotă și Kaiser.

Algebra 3 őre : Cele 4 operațiuni fundamentale cu 
numeri algebraiéi întregi și fracționări. Polinomil sistema
tici și sistemulü decadicü. Progresiunea geometrică. Ridi
carea la cuadratü și la cubü a binomilorü, trinomilorü și 
în genere a polinomilorü. Divisibilitatea numerilorü. Des-
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compunerea în factori și aplicarea el la aflarea celei mal 
mari mësurï comune și a celui mai micü multiplu comunii. 

• Ecuațiunile de gradulü I cu o necunoscută. Manualii de 
< Mocnik.

Geometria 2 ore : Repețirea materialului din ani 
precedențl. Partea formală din Stereometrie, suprafața și 
volumulü corpurilorü. Construcțiunî geometrice. Manualii de 
Mocnik.

Istoria naturală 3 ore. Cunoscințe elementare din 
Chimiă ; descrierea celorü mai însemnate minerale după 

- însușirile morfologice, fisice și chimice, și împărțirea lorii 
în 5 grupe ; elemente de petrografiă. Manualii de Dr. Fr. 
Standfest.

Gimnastica 2 őre.

Bel. obi.
Cântări 1 oră.
JDesemmilă liberă 2 ore.
JFrancesa 2 óre.

Suma órelorü oblig. 28 pe sëpt.

Clasa V gimnasială. Prof, đe cl. I. Popea.

Iteliff iunea 2 ore : Istoria bisericéscâ Partea I. După 
Manualulü de Andreiü Baronii de Șaguna.

latina 5 óre : Lectură : Titi Livi ab Urbe condita li
ber II, cap. 1—35. Din metamorfosele lui Ovidiu liber VII. 
Din sintacsă s’aîi repețitii despre timpuri și moduri. Trad. 
din româna în latina după Hauler. La 14 <|il© câte o corn-. 
posițiune.

Ulina 4 óre. Din cartea de eserciții de Schenkl-Iosifü 
până la pag. 37, paralelii cu Gramatica de Curtius-Iosifü. 
Traducerile din Româna în Elina s’au scristi tóté pe tablă. 
La 2 sëptëmânï o composițiune.

. Jîomâna 2 ore. Stilistica teoretică și practică. Con
vorbiri asupra lucrărilorii scripturistice. Reproducere după
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înțelesulă logicü a pies eloră cetite. Declamațiunl. La 1 lună 
o lucrare acasă.

Maghiara 3 óre : Din Toldy de Ionă Arany . s’au 
tradusă și analisată Elöhang și cânturile I—IV după Cres
tomația lui Albert Lehr, ér din Tomor-Váradi Olvasókönyv, 
partea II. mai multe bucăți. Esercițiî de stilü și vorbire. 
S’au declamată mai multe poesii. In fiecare lună câte o 
composițiune.

Germana 2 őre : S’au repetată formele gramaticale 
și s’a tradusă din lecturariulă lui Heinrich. In fiecare lună 
s’a făcută o composiție.

Istoria 3 óre : Din istoria evului vechiă : Istoria po- 
poreloră orientale, a Greciloră și a Romaniloră până la 
întâiulă triumviratu. Manualulă Pfitz-Meșotă.

Aritmetica 2 óre : Raporturi și proporțiunî și apli
carea loră la regula de trei simplă și compusă, la calcululă 
intereseloră, la calcululă asociațiunei și la celă catenară, 
discompunerea în factori, potențe și rădecinî cu exponențî 
întregi positivi, ecuâțiunile de gradulă întâiă cu una și mai 
multe necunoscute. Manualulă lui Mocnik.

Geometria 2 óre. Planimetria. Manualulă lui Mocnik.

Istoria naturală 2 óre : Morfologia planteloră fa- 
nerogame ; cunoscințe elementare din biologie și anatomie; 
sistemulu lui Linné în lineamente generale ; descrierea fa- 
nerogameloră și criptogameloră alese cu folosirea esem- 
plareloră vil, gruparea loră_ naturală, distribuțiunea 
geografică.

Gimnastica. 2 óre.

jRel. obl.
Cântări 2 óre.
Desemnată lib. 2 óre.
Hánccsá 2 óre.

Suma órelorfi oblig. 29 pe söpt.
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Clasa VI gimnasială Prof, de cl. L. Nastasi.

Reliyiunea 2 óre: Istoria bisericésca P. II. după 
manualulü de Andreiü Baronü de Șaguna.

Latina 5 óre : Sallustii Crispi de conjuratione Cati
linaria și din Vergilii Aeneis lib. II până la versulü 560. 
S’a repetitü sintacsa casurilorü. La 2 sëptëmânï câte о 
composițiuue.

JElina 4 óre : Gramatica : Repețirea formelorü regu
late. Verbele în mi și neregulate. Puncte principale din 
sintacsă. Lectură: Anabasa lui Xenofon Lib. I, с. I—III. 
Pe lună o lucrare acasă séu în școlă.

Româna 2 őre : Composițiunî stilistice. Poetica. Lec
tură din auctoriî ceî mal buni din secolulü XIX. La 1 lună 
o lucrare acasă. Manualii de Gion-Ionescu.

Haghiara 3 óre : Esercițiî relative la particularită
țile limbei maghiare. Cetirea, traducerea și analisarea 
unorü piese mai mari prosaice și poetice și reproducerea 
lorii unguresce și românesce. S’au declamații mai multe 
poesii. Manuală Névy L. Olvasmányok az Írásművek 
elméletéhez. Magyar balladák interpretate de Gregus A. et 
Beöthy Zs. în fiecare lună o lucrare în clasă.

Germana 2 óre : S’au cetitü și s’au tradusü mai 
multe piese din lecturariulii lui Heinrich ; de asemenea s’a 
tradusü din româna în germâna după cartea de cetire de 
I. Popea. Esercițiî sintactice. în fiecare lună s’a fäcutü 
câte o composiție.

Istoria 3 óre. Istoria veche delà Sulla până la fine. 
Din evulü mediu delà începutü până la prospectü despre 
desvoltarea culturii în evulü mediu. Manualü Putz-Meșotă.

Aritmetica 2 óre : Potențe și rădăcini cu esponențî 
negativi și fracționări, numeri iraționali și imaginari, ecua- 
țiunî diafantice si esponențiale. Manualulü lui Mocnik.

Geometrie 2 óre. Stcreometria și. elemente din tri
gonometrie. Manualulü lui Mocnik.
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Istoria naturală 2 őre: Anatomia și fisiologia ani- 
malelorü, zoologia descriptivă. Manualulă lui D. Brândza.

Gimnastica 2 ore.

Bel. obl.
Cântări 2 őre.

Desemnulă lilt. 2 óre.
Francesa 2 óre.

Suma órelorü oblig. 29 pe sept.

Clasa VII. gimnazială, Prof, de cl. Dr. V. Glodariu.

Religiunea 2 óre : Dreptulă canonică după manu- 
alulă de A. Baronă de Șaguna. :

Latina 5 óre: M. T. Ciceronis oratio II in Cati
linam și pro T. Annio Milone. Vergilii Aen eidos 
libr. I. V. 1—180 și libr. VI. totă. Traduceri din româna 
respective din germâna .în latina după Dr. Joh. Hauler 
Stilübungen. Pe lună o lucrare în șc61ă și una acasă.

Flina 4 óre : Din Gramatică s’a repețită partea 
formală, érâ din partea sintetică s’a luatü subiectulü, pre- 
dicatulă, articululă, întrebuințarea casuriloră, preposițiunile, 
pronumele, genurile verbului, întrebuințarea timpuriloră, 
despre întrebuințarea infinitivului. S’au tradusă din 
cartea de eserciții vr’o 30 de numere. Manuale : pentru 
partea formală Curtius-Iosifă, pentru partea sintetica Cur- 
tius-Hartel. S’a tradusă din Iliada lui Homer cartea IV. ; 
din Herodot cartea VI. 45 de capete. S’a făcută în fiecare 
lună câte o composițiune.

lîomâna 2 óre: Lucrări stilistice. Lectură de piese 
alese din autorii români vechi și noi. Istoria literaturei 
române din véculfi XVII. Retorica după manualulă lui 
Cristu Negoescu. Pe lună o lucrare liberă acasă séu în școlă.

ILujhiara, 3 óre : Istoria literaturei maghiare de Dr. 
Boros Gábor până la Vörösmarti Mihály, cu cetirea unoră 
piese corespuncjötóre. în fiecare lună câte o composițiune.
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Germann 2 óre : S’aü tradusü și s’aü memorisatü 
piese alese din lecturariulü lui Heinrich; s’a tradusü о 
parte din drama „Wilhelm Teil“ de Schiller; de asemenea 
s’aü tradusü mai multe piese din româna în germâna după 
cartea de cetire de I. Popea. în fiecare lună o com- 
posiție.

Istoria universală 3 óre : S’a propusă, restulü din 
évulü mediu delà ultimii Capetingi în Francia și istoria 
evului nou până la 1815. Manualulü Piitz-Meșotă.

Ilatematica 3 óre : a) Algebra : Ecuaținnî de gra- 
dulü alü II. ; progresiunï aritmetice și geometrice și apli
carea acestora la calcululü intereselorü și alü anuitățiloru. 
Ъ) Geometria : Trigonometria plană.

Fisica 4 ore: Introducere în fisică. Mechanica, Hy- 
drostatica, Aerostatica și Acustica. Manualulü lui Koppe.

Logica 2 ore : Formele elementare ale logicei for
male ; din Metodologie : definițiunea, divisiunea, argumen- 
tațiunea. Manualü T. Maiorescu.

Gimnastica 2 óre.

Bel. obl.
Cântări 2 őre.

Desemnulă líb. 1 oră.
Francesa 2 őre.

Suma órelorü oblig. 32 pe sept.

Clasa VIII, gimnasială, Prof, de cl. N. Pilția.

Jîeliglunea 2 óre : Continuarea dreptului canonicii 
după Manualulü lui Andreiü Baronü de Șaguna.

Latina 5 óre : Cornelii Taciti Analium libr. I. Ho
ratii Flacci satire, epistole, ode și epode alose. Metrulü 
în poosiile lui Horațiu. Pe lună o lucrare acasă și una 
în șc01ă.

3
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Elina 4 óre. Momentele mal însemnate din Istoria 
literatureï elenice. Manualulă Kopp-Hubert. Autori : S’aă 
tradusă Apologia lui Socrate de Platon și Homeri Odyssea 
cântulü I. în fiecare lună câte unu pensö séû o composițiune.

Eomana 2 óre: Composițiunî stilistice. Istoria lite
ratureî. Cetire de piese alese din auctori! români din deo
sebite epoce. La 1 lună o lucrare acasă.

Maghiara 3 őre : Istoria literaturei maghiare de Dr, 
Boros Gábor delà Katona Iozsef până la fine, cu cetirea 
unorü piese corëspundètôre. în fiecare lună câte o com
posițiune.

Germana 2 óre. Istoria literaturii după 'Dr. Hein
rich Deutsches Lesebuch. Traduceri din româna în ger
mana după cartea de cetire de Popea. Pe lună o lucrare 
acasă séü în școlă.

Istoria 3 ore : Istoria pragmatică a Ungariei. Ma
nualulü de P. Ribáry.

Matematica 2 óre : Repețirea materialului propusă 
în gimnasiu. Combinațiunî, permutațiunî, principiulă bi- 
nomială.

Fisica 4 ore : Electricitatea, Acustica, Optica și 
Căldura. Manualulă lui Koppe. ,

Psićhologia 2 óre: Noțiunea, problema, și impor
tanța psichologiei empirice. Principiile, isvôrële și metodulă 
psichologiei empirice. Divisiunea psichologiei empirice. Di
versitatea sufletului de corpă și noțiunea aceluia. Teoria 
dualismului psichologicu. Teoria spiritualismului și a ma
terialismului. Corespondența dintre corpă și sufletă. Hipo- 
tesa influxului fisică, а ocasionalismulul și a harmonie! 
prestabilite. Simțirea și condițiunile el speciale. Mișcarea 
corpului și condițiunile el speciale. Consecuențele reci
procității dintre sufletă și corpă. Temperamentele. Ori
ginea ideiloră și divisiunea loră. Consciința și fluctuațiu- 
nile el. Relațiunile ideiloră între sine și întunecarea loră. 
Reproducerea ideiloră. Memoria și formele el. Fantasia și
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formele el. Ilusiunile și halucinațiunile. Inteligința și for
mele el. Apercepțiunea și atențiuuea. Ideea eulul și con- 
sciința de sine. Originea sentimenteloră și divisiunea lorii. 
Sentimentele sensuale. Sentimentele adevărului. Sentimen
tele estetice. Sentimentele morale. Sentimentele consciințiî 
de sine. Sentimentele simpatetice. Sentimentele religiose. 
Manualii de Ionă Popescu.

Gimnastica 2 ore.

Kel. obl.
Cântări 2 ore.
Desemnulu lîb. 2 óre.
Francosa 2 őre.

Suma órelorü oblig. 31 pe sept.

Clasa I. reală. Prof, de cl. I. Panțu.

Religiunea 2 ore : Catechismulu bogatü despre 
credință,.

Româna 4 óre : Articululă, substantivulü, adiec- 
tivulü, pronumele, numeralulă, conjungarea verbelorti au- 
siliare și a verbelorü active, proposițiunea simplă, cetirea 
corectă a unorü piese alese și reproducerea colorii cetite oralii 
și în scrisii. S’aü memorisatü câte-va piese poetice. Manuală : 
Gramatica lui N. Pilția și Cartea de cetire de I. Popea.

Maghiara 3 óre : S’a luată diu gramatica limbe! 
maghiare de Töpler (tradusă românesce de P. Budiu) până 
la § 50.

Gcrmâna 4 ore: Declinarea articululul definită si 
nedefinită, a substantivului, adjectivului, pronumelorû, nu
meralului, conjugarea verbeloră ausiliare și a verbeloră 
regulate : s’aă tradusă mal mulțî paragrafl din Germana 
în Româna și viceversa. Manuală : Gramatica de I. Cionca.

8*
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Geografia 3. őre: Geografia Ungariei și a tërilorü 
dimpregiurulü Mării mediterane după manualulü de D. Fă- 
gărășanO și S. Moldovanu.

Aritmetica 3 őre : Sistemulü decadicü. Cele 4 opera • 
țiuni cu numeri întregi. Fracțiuni comune și decimale. Si
stemulü metricii și împărțirea timpului. Manualii : Mocnik- 
Isopesculü.

Geometria și desemnulit geometricii 3 ore : 
Puncte, linii, unghiuri, triunghiuri, patruunghiuri și poli- 
góne.. Construcțiuni grafice.

Istoria naturală 2 őre : In semestrulü I. Zoologia. 
Cele mai însemnate specii ale diferitelorű ordini din clasa 
mamiferelorii. în semestrulü II. Botanica. Descrierea celorîi 
mai cunoscute plante din feliuritele ordini. Manualulü lui 
D. Barceanü.

Gimnastica 2 ore.
Galigrafia 1 oră.
Cântări 2 őre rel. obl.

Suma óreloru oblig. 27 pe sept.
. ! •

Clasa II. reală. Prof. I. Maximii. «

Religiunea 2 ore : Catechismulû bogatü, despre nă- . 
dej de și despre dragoste. ,

Româna 4 órer Repețirea părții formale a grama
ticei. Din sintacsă : proposițiunea simplă curată, proposiți- 
unea simplă desvoltată și părțile ei secundare (atributü, 
aposițiune, obiectü direcții și indirectü, determinațiune 
locală, temporală, modală și causală), proposițiunea contrasă, 
proposițiunea compusă prin coordinațiune și prin subordi- 
națiune. Felurile proposițiunilorfl subordinate (substantivice, 
adiectivice și adverbiale de locü, de timpü, de modü și 
de causă) ; Cetire de piese alese în versuri și în prosă. 
Reproducerea verbală séu în scrisü a celorü cetite. Poves-
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tirea și reproducerea mai multoră miturî din istoria Greci- 
loră. Memorisarea și declamarea mai multorü poesiï. Ma
nuală; Gramatica lui N. Pilția și Cartea de cetire de 
I. Popea. In fiecare lunàdouë composițiunl în clasă.

ALaghiara 3 ore; O scurtă repețire a celoră per
curse în cl. I. S’a percursă partea I-a intregă a grama
ticii Töpler-Budiu. In fiecare lună s’a făcută o composi- 
țiune în clasă.

Germana 3 ore : S’au percursă verbele neregulate, 
refiecsive și impersonale ; s’aă tradusă mai mulțî para
graf! din germâna în româna și viceversa. Manuală : 
Gramatica de I. Cionca. în fiecare lună o composiçiune 
în clasă.

Geografia 3 ore : Repețirea pe scurtă a materialului 
percursă în cl. I. Celelalte părți ale Europei. Geografia 
Asiei și a Africel. Manuală de Făgărășanu-Bârseanu.

Aritmetica 3 ore : Repețirea materialului din clasa 
precedentă. Cele 4 operațiuni fundamentale cu fracțiuni 
comune. Raporturi și proporțiunî. Aplicarea proporțiuniloră 
la regula de trei și la calcululă intereseloră. Calcululă so
cietății. Ridicarea la cuadrată șl scôterea ràdôcineï cuadrate. 
Manualulă lui Mocnik-Isopesculă.

Geometria .și desemnulii geometricii 3 ore : Te
oremele principale din planimetrie, triunghiuri congruente 
și simile, principiulă lui Pitagora, suprafața poligónelorü, 
periferia și suprafața cercului. Construcțiunî geometrice.

Istoria naturala 2 ore: în semestrulă I. Zoologia. 
Paserile, reptiliile, amfibiile, pescil, moluscele, artropodele 
și vermiî. în semestrulă II. Botanica. Compararea de specii 
din aceeași ordine si caracterisarea ordiniloră. Manualulă 
lui Dr. D. Barceană.

Gimnastica- 2 ore.
Caligrafia 1 oră.



Resemnulă lib. 2 ôre.
Cântări. 1 oră, rel. obi.

Suma oreloră oblig. 28 рѳ sëpt.

Clasa III. reală. Prof, de cl. G. Chelariu.

Religiunea 2 óre : Confesiunea ortodocsă partea I-a 
despre credință din Manualulü de Dr. Constantinescu.

Româna 2 ore: Repețirea sintacsei dupa manualulü 
luï N. Pilția. S’aü cetită și memorisatü mal multe piese 
prosaice și poetice din cartea luï I. Popea. în fiecare lună 
o composițiune.

Maghiara 3 ore: După o repețire mai scurtă a ce- 
loră preced., s’au luată vre-o 60 §-i. Proposiția primară 
și secundară. La o lună o lucrare script. în clasă. Deprin
dere neîntreruptă pe tablă în scrierea corectă maghiară. 
Aceiași gramatică ca în clasa precedentă.

Germâna 3 óre : Verbele neregulate. Traduceri din 
germana în româna și viceversa din I. Cionca. S’au me
morisatü mai multe piese. Pe lună ună pensă séű o com
posițiune.

Francesa 2 ore : Continuare din clasa precedentă. 
Verbele regulate și ceva din cele neregulate. Verbele re
flexive. Eserciții după F. Ahn. Pe lună o composițiune.

Geografia 2 óre : S’aă perâursă : principii de geo
grafie fisică (forma pământului, mărimea și împărțirea na
turală a suprafeței pământului, rotațiunea, zonele și clima 
etc.) Manuală de Silvestru Nestoră. '

Istoria Ș ore: Istoria Ungariei după Kis-Feneșeană 
și Istoria Romaniloră după Grube.

Aritmetica 3 óre: După repețirea materialului din 
clasa precedentă s’a percursă teoria raporturiloră compuse 
și a proporțiuniloră compuse. Aplicarea acestora la cal- 



cululă reguleï de trei compuse și la determinarea formule- 
lorü relative la calcululü intereselorü simple și alü escomp- 
tului. Calcululü societății simplu și compusă. Calcululü de 
alegațiune și calcululü catenară.

Geometria și desemmtlu geometrică 2 őre : Par
tea formală din Stereometrie, construcțiunea rețelei corpu- 
rilorü și a liniilorü conice, suprafața corpurilorü.

Fisică 4 ore: Acele capitule din fisică, care süntű 
de trebuință pentru a înțelege geografia fisică și matema
tică. Gravitațiunea, cohesiunea și adhesiunea. Proprietă
țile corpurilorü solide, fluide și gazosé. Fenomenele căl- 
durei. Reflexiunea și refracțiunea luminei. Fenomenele 
magnetismului și ale electricității. Cele mai necesare cunos- 
cințe elementare din geografia matematică și fisică.

Gimnastica 2 őre.
Desemnulii lib. 2 őre.
Cântări 1 oră, rel. obl.

Suma órelorű oblig. 2g pe sëpt.

Clasa IV reală. Prof, de cl. I. Socacin.

Kelig lunea 2 ore: Confesiunea ortodocsă despre nă
dejde și dragoste.

Ilomâna 2 ore: Regulile ortografice. Felurite com- 
posițiunî stilistice. Narațiuni, descripțiunl, genulă episto
lară și diferite acte private și publice. S’au cetită și ex
plicată diferite piese poetice și prosaice. S’au memorisată 
mai multe poesil. .Pe lună câte ună pensă și o composi- 
țiune. Manuală de I. Manliu.

Maghiara 3 ore : Repețire preste totă a formeloră 
gramaticale ; sintacsa. Traducerea și reproducerea bucă- 
țiloră de cetire din cartea lui Töpler. La o lună o lucrare 
script. în clasă.
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Germana 3 óre: Formele regulate și neregulate la 
verbe după gramatica luî Cionca. Traduceri de piese alese 
din germana în româna din lecturarulü lui C. Schiller. O 
composiție în școlă pe fiecare lună.

Francesa 2 ore : S’a percursu partea I-a din Gra
matica pentru limba francesă de Rudinescu. Eserciții scrip- 
turistice acasă și în școlă.

Istoria 3 ore : Istoria evului mediu și istoria nouă 
până la rësboiulü de 30 de ani.

Geografia 2 ore: Geografia politică â Europei.
Matematica 3 ore : Aritmetica și Algebra. După o 

repede repețire a materialului percursă în clasa precedentă, 
s’a luată din calcululu algebrică cele 4 operațiuni funda
mentale cu numeri algebrici întregi și fracționări. Ridi
carea la cuadrată și la cubă a unui binomű, precum și 
scóterea râdëciniloru cuadrate și cubice. Descompunerea 
în factori a espresiuniloră algebrice și aplicațiunea ei la 
aflarea celui mai mică numitoră comună. Introducere în 
teoria ecuațiuniloră de gradulă I cu o necunoscută.

Geometria și desemnnlit geometricii 2 őre : Vo- 
lumulfi corpuriloră. Elemente din geometria descriptivă.

Fisica 2 ore : Gravitațiunea, mechanica, hidrostatica 
și aerostatica. Manualulă lui P. Poni.

Chimia 2 óre : Noțiuni generale ; corpuri simple și 
compuse ; teoria atomistică ; legile chimice ; metaloide și 
metale: Hidrogen; Chior: Brom; Iod și Fluor; Acidulă: 
chior,— brom,—jod —și fluorhidrică ; Oxigenulă; Apa; Ni- 
trogenulă și compusele sale ; Aerulă atmosferică ; Sulfurulă 
și compusele sale ; Seleniulă și Tellurulă ; Arseniculă și 
compusele sale ; Phosphorulă și compusele sale ; Borulă și 
compusele sale ; Carbonulă și compusele sale ; Disoluțiunea 
și cristalografia ; Teoria combustiunil ; Noțiuni despre Chi
mia organică și unele metale.—S’a folosită manualulă lui 
Poni.



Gimnastica 2 óre.
Desemwulií liberii 2 óre.
Cantari 1 oră, rel. obi.

Suma órelorű oblig. 30 pe sept.

Clasa I. сот. Prof, de cl. A. Bârseanu.

Iteligtunea 2 óre : Istoria bisericésca de Andreiü 
Baronü de Șaguna. Partea I. Despre întâmplările biseri
cesc! în XIV. secul! ai creștinătății.

Ilomâna 2 óre : Stilistica : descripțiunea, caracte
rului, paralela, narațiunea și disertațiunea. Manualulü : I. 
Mànliu. S’aű cetitű autor! modern! și s’au memorisatű 
ma! multe poesi!. In fiecare lună o lucrare.

Maghiara 3 ore : Formarea cuvintelorű. Traducerea, 
reproducerea și analisarea unorű piese din cartea de cetire 
de I. Manliu. Deprindere verbală șipe tablă în fiecare oră. 
La o lună o lucrare scripturistică în clasă. Piesele repro
duse liberű s’aű serisű și pe tablă.

Gernuma 3 óre: Repețirea formelorű gramaticale; 
cele mal însemnate particularități stilistice, împreunate cu 
eserciți! practice ; traducerea pieselorű alese din Cionca și 
din româna în germana după manualulü lu! Manliu. In fie- ! 
care lună o lucrare în clasă.

Francosa 2 őre : S’au percursű esercițiile de tradusű, 
regulile și verbele neregulate din partea a doua a manu
alului de Rudinescu (metoda Iu! Alin.; Exerciți! de cores- 
pondință acasă și în școlă.

Matematica 3 ore : După o radicală repețire și 
completare a materialului percursű în clasa IV reală, s’aű 
percursű cele 4 operațiuni fundamentale ale calculului alge
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brică cu espresiunï fracționare. Teoria completă a ecuați- 
uniloră de gradulă I-iu cu una și maî multe necunoscute. 
Ecuațiunile de gradulü II-lea. Teoria logaritmii oră. Pro- 
gressiunile aritmetice și geometrice. Regula falsi.

Aritmetica corn. 4 ore : Repețirea operațiuniloră cu 
frângeri decimale și comune. Prescurtări la aceste opera
țiuni. Raporturile și proporțiile. Regula de trei simplă și 
compusă, calcululă catenară, calcululă societății simplu și 
compusă, calcululă alegațiunei, mësura și banulă din dife
rite state, calcularea după cursă. Procentă și promile. Pro- 
centă la sută, în sută și peste sută. Socotéla intereselorű. 
Prescurtări. Aplicarea acestora la escontărî și la contă 
corentă (Numere). Manualulă de aritm. de Rudolf 
Kathrein.

Istoria 2 ore: Noțiuni din istoria comercială vechiă 
și mediă. Istoria evului noă până la revoluțiunea francesă, 
■cu deosebită privire la istoria comercială. Manualulă Pătz- 
Meșotă : Istoria evului modernă.

Geografia 2 ore: Prospectă generală despre uscată 
și apă relativă la întregulă pământă. Geografia oro- și hy- 
drografică a celoră 6 continente. Căile de ' comunicațiune 
maritime, fluviale și continentale. Porturile mai însemnate. 
Estinderea geografică a producteloră mai momentóse și 
piețele principale. Statele unite, Brasilia, Egipetulă, India 
Ostică și China și relațiunile. comerciale ale acestora. Ma
nualulă: Handelsgeographie v. Dr. Carl Zehden.

Principii corn, șt corespondența 5 ore : Bunuri 
economice, valóre, preță, capitală, marfa și împărțirea comer- 
ciulni, comerciantulă, firma, personalulă și registrele lui. 
Mësura și banulă. Creditulă. Transacțiunile comerciale. 
Banii de hârtie și cunoscințe cambiale. Societățile și aso- 
ciațiunile. Bancherii și băncile. Bursa și operațiunile de 
bursă. Asigurările. Camera comercială, tribufialele com. și 
consulii. Comunicațiunilo și vama. Din corespondență : Sti- 
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listica comercială, circularulü, epistole de comandă cu răs
punsuri și epistole de informațiuni. S’aü fâcutü mai multe 
documente comerciale după Manualulu lui Schiller. Lucrări 
de comptoir.

Fisica 2 ore : Cele mai însemnate părți din mecha
nica, căldură, electricitate, magnetismű, acustică și optică. 
Elemente de de cosmologie. Manualulü lui P. Poni.

Chimia corn. 3 őre : O scurtă privire asupra celorü 
percurse în anulü trecută, precum și asupra celorü mai 
însemnate elemente și combinațiuni, cu deosebită privire 
la aplicarea lorü in comerciu și industrie. Noțiuni gene
rale ca introducere în Merceologie și Technologie. Chemia 
comercială și industrială ; analise comerciale ilustrate prin 
dese esperimente : Natriulü și compusele sale; Kaliulü și 
compusele sale; Alcalimetria și acidimetria; Sarea comună; 
Fabricațiunea sodei (metodele Leblanc și Solvay) ; Fa- 
bricațiunea sticlei ; Mărfurile de porcelanü și de luth și 
fabricațiunea lorü ; Varulü și cement ele ; Fabricațiunea să
punului ; Productele alimentare : Pânea și surogatele ei ; 
carnea, preparatele și productele analoge ; laptele, brânza, 
untulü și ouăle, precum și preparatele lorü.

Gimnastica 2 ore.

Caligrafia 1 6ră.

Rel. obl.
Fesemnuhi lib. 2 ore.

Cântări 2 ore.

Suma őrelorü oblig. 36 pe săpt.

Clasa II сот. Prof, de cl. I. Fanțu.

Feliglunea 2 óre: Istoria bisericescă de Andreiu 
Baronii de Șaguna, partea a II-a : despre cărțile bisericesc! 
în timpurile vechi, despre starea bisericei din Ardólü sub 
principii Transilvaniei, despro desbinarea bisericei române, 
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despre suferințele bisericel române ortodoxe în secululü 
alü 18-ea și despre biserica română gr. or. din Transil
vania, Ungaria, Bucovina și din România in secululü 
alü 19-lea.

Româna 2 ore : Din stilistică. Elocuțiunea și cali
tățile stilului, tropii și figurile. Manualulü I. Manliu. Ceva 
din poetică. S’aü cetitű din diferiți autori moderni. In 
fiecare lună unü pensü.

UlagJiiara 3 őre : Traducerea și reproducerea mal 
multorü piese din cartea de lectură Tomor și Vâradi, 
part. I. începere în deprinderea corespondințeloru mer
cantile maghiare în őrá pe tablă. în fiecare lună 
odată o lucrare scripturistică în clasă. Regule sintactice 
și topice.

Germana 3 ore : Cetirea de piese comerciale din 
manualulu lui Langner și de piese alese din clasicii ger
mán! după lecturariulü lui Heinrich. Ș’au tradusîi unelti piese 
din româna în germâna, repețindu-se cu acésta cele mal 
însemnate părți din gramatică și sintacsă. în fiecare lună 
câte o composiție. /

/'
Francosa 2 ore: Sintaxă; Esercițiî de conversațiune; 

Corespondință. S’au tradusü din Crestomația francesă a lui 
Bechtel.

matematica 3 ore : După o repețire succintă a mate
rialului percursü în clasa precedentă, s’a completatü teoria 
logaritmilorü și în specialü aceea a logaritmilorü vulgari. 
S’a percursü calcululü intereselorü delà interese, alü ren- 
telorü și acela alü amortisațiunilorO. Numërôse aplicațiunî.

Aritmetica’ сот. 3 őre: Repetițiune din anulü trecutü. 
Socotirea aurului și a argintului în diferitele state și cal
cularea monedelorü. Paritatea și arbitragiulü la monede ; 
Conturile corente ; după Manualulü lui R. Kathrein.

Comptai)ilitatea 3 ore : Continuarea príncipiilorü 
corn, din anulü trecutü. Despre comptabilitate în genere;
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Registrele principale și auxiliare și întocmirea loră ; Doue 
casurî de comptabilitate de mal multe luni trecute în re
gistre după „Simpla“ și încheiate prin inventaria. Doue 
casurî trecute după „Doppia“ și încheiate prin inventaria.. 

. Esercițiî practice împreunate cu Aritmetica și Corespon- 
dința. Teoria comptabilitățil.

Istoria 2 ore: Istoria Ungariei până la eliberarea el 
de. sub domnia turcescă, cu deosebită considerare la fasele 
culturale și la relațiunile comerciale. Manuală : Istoria prag
matică a Ungariei de Dr. Fr. Ribáry.

Geografia 2 őre; Statele europene împreună cu co
loniile și posesiunile lorü. Manualü: Handelsgeographie von 

.• Dr. Carl. Zehden.

■ Principii și corespondență 2 ore : Cunoscințe cam
biale ; conceptulă, originea și feliulii cambiiloră, girulii, ac
ceptare, domiciliare, despre plătire, protestîi, regresă, in- 
tervențiune, afaceri cambiale și cursulă cambială. Despre 
recerințele și clasificarea epistoleloră ; epistole în afaceri 
cambiale și contă curentă, scrisori de informațiune și cre
dită; epistolele în afaceri de plătire și rebonificărî, în 
afaceri cu efecte și hârtii de credită. Diferite eser
cițiî practice.

Dreptulă, cambiala 2 ore : Dreptulă cambială ung. 
cu referință la principiile dreptului camb. germână și 
română.

Pconomia națională 2 ore: Noțiuni fundamentale: 
economie, desvoltarea viețel economice, feliulă econo- 
miiloră, sciința economiei naționale și însemnătatea el, 
trebuințe, bunuri, utilitate, valóre și preță, avere, drep
turi de avere. Producțiunea, circulațiunea, venitulă și îm
părțirea lui, consumațiunea. în legătură cu acestea: Fac
torii producțiunel : natura', munca, capitalulă și instituțiile 
sociale. întreprinderile și formele loră singulare și socie
tare; producțiunea primă, industria și comercială ; sistemele 
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economice, concurența liberă, bani, creditu, comunicațiune 
și transportă.

Merceologia și Technologin 3 őre; Noțiuni gene
rale ; cele mai însemnate mărfuri din regnulă vegetală. : carto
fii, sfeclele, cichoria, ghimberulă, curcuma, orcaneta, ga- 
ranța, alizarina, scorțișora, quercitronulă, scorțele pentru 
argăsitorie, argăsitoria, pluta și fabricarea dopuriloră, lem
nele de văpsitorie roșii și galbine, sumaculă (scumpia), 
ciaiulă negru și verde, tabaculü de țigarete, țigările, ta- 
baculă de prisată și mestecată, hemeiulă, caféua, cacao și 
ciocolata, grâulă, secara, orzulă, ovesulă, porumbulă, ore- 
zulă, făinile, pastele alimentare șiberea. Analise de mărfuri.

Gimnastica 2 ore.

Hei. obl.
Desemmilîi lib. 2 ore.

Cântări 2 ore.
Suma oreloră oblig. 36 pe sept.

Clasa III. сот. Prof, de cl.A. Vlaicu.

Ileligiunea 1 oră: S’au predată Elementele dreptului 
canonică: despre biserică; despre jurisdicțiune ; despre si- 
nódele ecumenice ; despre sinódele locale; despre condicile 
canoneloră ; despre scriitorii canonici ; despre fețele biseri
cesc!; despre odorele bisericesc!; despre pedepse și statu- 
tulă organică în tóté părțile lui.

Ilomâna 2 ore : Noțiuni din istoria limbe! și litera- 
turel române din timpurile cele mal vechi până în фиа de 
astădl. Manuală : I. Lăzăriciă. S’a cetită din diferiți autori 
vechi si noi. Lucrări acasă și discuțiunî in clasă.

Maghiara, 3 ore : Cartea de lectură de Tomor și 
Várady part. II. Continuarea deprinderiloră practice în 
corespondența maghiară. Deprinderea practică pe tablă în 
diferite alte documente publice. Din istoria literaturii ma
ghiare s’a luată perioda cea mal nouă. Biografiile celoră 



mal însemnați bărbați literari. Din când în când câte-o 
lucrare script. în școlă de diferiți! cuprinsü.

Germana 3 ore : Cetirea de piese comerciale după 
manualulă lui Langner și cetirea de piese alese din clasicii 
germani după lecturariulü lui Heinrich partea а П. In 
fiecare lună câte o composiție.

Francesa 3 ore : S’a propusă cu deosebire corespon- 
dința comercială după manualulu lui Prenleloup și liberă.

Aritmetica corn. 3 ore: Repețirea materialului din 
clasele precedente, calcularea efecteloră la bursele princi
pale din lume ; Stabilirea cursului și cotele principaleloră 
burse; Arbitragiulă la efecte; Remiteri și disposițiunidupă 
arbitragiă ; Cota cifrată, calcularea fonduriloră publice, și 
altoră împrumuturi de stată și societare, joculă de bursă în 
totă estinderea lui, primă simplă, primă duplă, operațiuni 
de raportă și deportă, speculațiuni de mărfuri etc.

Comptabilitatea și Corespondența сот. б dre : 
Teoria comptabilitățiî, Doppia italiană, Doppia francesă, 
Comptabilitatea americană, Comptabilitatea industrială și 
agricolă, precum și alte varietăți și combinațiuni de compta- 
bilități. Ună casă de б luni, afacere de mărfuri en gros 
trecută după Doppia italiană, începută și încheiată cu in- 
ventariu ; ună casă de 6 luni de comptabilatate de bancă, 
purtată iarăși după Doppia italiană ; mal multe casuri sin
guratice trecute după celelalte nuanțe de comptabilitate. 
Din Corespondință: s’au făcută totă felulă de epistole 
aplicate la cașurile de Aritmetică și Comptabilatate lucrate 
în decursulă anului. S’aă făcută de asemenea diferitele do
cumente referitóre la Comptabilitate și Aritmetică.

ИГегсеоІодіа, și Technológia 3 őre : 0 scurtă pri
vire asupra materiei pertractate în anulă trecută, făinurile, 
pastele de Italia, berăriaj amidoneria, bumbaculă, lâna și 
postovăria, zacharulă de napi și de trestie, candelulă ; cele 
mal însemnate mărfuri din regnnlă minerală : Carbonul ă, 
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diamantulă, grafitulă, cerusele, anthracitulă, cărbunii de 
pétrà, cockulü, brichetele, lignitulă și torfa, cărbunii de 
lemnă, cărbunele animalü (spodiulü), bituminósele solide și 
mol, asfaltulü, petroleulü eu tóté derivatele lui, ferulü și 
estracțiunea lui, fabricațiunea oțelului și a fontei. Analise. 
de mărfuri.

Matematica 1 oră : După repețirea materialului 
percursu în clasele precedente, s’a mai percursü calculi! 
relativi la asigurările pe vieță și la rentele -viagere.

Istoria universală și comercială 2 óre : Istoria 
mal nouă- a Ungariei în legătură cu evenimentele princi
pale din celelalte state până în dilele nóstre. Punctele 
principale din istoria mal nouă comercială. Manuale : Fr. 
Kibâry și Pătz-Meșotă.

Legea corn. 2 óre : Legea comercială ung. din 1875 
în paralelă cu dreptulă corn, germană și română. Legea 
pentru meserii din 1884.

Lconomia națională și sciințafinanciară 3 6re: 
După repețirea materialului per cursă în clasa II. corn, s’a 
propusă : imposite vamale, protecționismă și liberă schimbă, 
eonvențiunî comerciale internaționale și tarife vamale, con- 
vențiunî consulare, camere comerciale și industriale. Despre 
bănci. Desvoltarea ist. a bănciloră, băncile moderne, fe- 
liulă loră și ală operațiuniloră loră, băncile de emisiune în 
Britania, Austro-Ungaria, Germania, Francia și America 
nordică. Din sciința financiară : Ființa și scopulă sciinței 
financiare, istoriculă el pe scurtă, economia de stată, des
pre venitele și cheltuelile statului, despre dare și com- 
petințe, despre datoria de stată, în specială datoria de 
stată austro-ungară.

Gimnastica 2 óre.

Cântări 2 óre.

Desemnnlu lib. 2 óre.

Suma oreloră oblig. 33 pe sept.

Bel. obl.
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• ■ Escursiimï cu elevii școlei comerciale s’au făcută 
iu auulă acesta școlastică două și anume : Una la fabrica 
de postavă a d-lorăW. Sclierg & Cie și alta la móra d-lui 
Fr. Pellionis, sub conducerea prof A. Vlaicu. ■

O T A.

a) Limba francesă este studiu facultativă pentru șco
larii din clasele III.—VIU. gimn., érâ pentru școlarii din

■ clasele UI. și IV. reală și clasele L, П., IU. comercială 
este studiă obligată.

b) Desemnulu libera este obligată în școla reală, éra 
în gimnasiulă inferioru și superioră și în școla comercială 
este facultativă.

b) Cântările se propună la toți școlarii din cl. I—IV. 
gim. și I—IV. reală, érâ în gimnasiulă superioră și în 
școla comercială simtă ca obiectă obligată.

d) Gimnastica este pentru tóté clasele., gimnasiale, 
reale și comerciale obiectă obligată.

NB. Tóté obiectele acestea se propună în despărță- 
minte constătătore parte din cate o clasă, parte din mal 
multe clase.

I'V.

Lucrări din limba română.
Clasa gimnasiulă.

1. 0 epistolă cătră uiiă amică.
2. „Mióra“ transformată în prosă.
3. 0 escursiune la munte.
4. Erna (descriere).
5. .Miliaiu Vitezulă (schiță ist.)

4
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6. Cum vei semăna, așa vei secera. ' ■ ' . .
7. însemnătatea și folosulu. învețăturei.
8. Viéta nostră e asemenea unei călătorii.

. ' 1 9. Pentru ce învețămă istoria?

. Clasa. VI gimnasială.

1. Cum avemu să folosimu timp ulii feriilorű ?
2. Monumentele de artă architectonică la vechii 

Egipteni.
3. ' Dumbrava Roșia (repród, liberă in prosă, după 

Vas. Alexandri).
4. Jocurile naționale grecesc!.
5. Folósele și plăcerile călătoriiloru pedestre.
6. Instituțiunile lui Licurgü.

„7. Așchia nu sare departe de tulpină (expl. proverb.)'

- Clasa VII gimnasială.

1. „0 escursiune la munte“ (descriere).
2. „O sără de vară la țeră“ (descriére).
3. „O 'tempestate într’o cli de 'vară“ (descriere 

poetică).
4. „E învățătura mai presusü de prețuitu decâtü a- 

verea?“ (disertațiune).
5. „Primăvara“ (descriere poetică).
6. Mai multe lucrări de afaceri.

Clasa VIII gimnasială.

1. Cum vei semăna, așa vei secera.
2. Caracterulü lui Mariu.
3. In ce chiph își póte arăta unű școlarii recunos- 

cința cătră institutulü, unde a învețatti?
4. Pentru ce învăță mii limba germână și francesă?
5. In -ce privință întrece timpulü vechiu pe celű nou 

și întru câtü celű nou pe celű vechiu ?
6. Timpulü lui Perlele, регіона de aurü a Atenei.
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7. Marea Mediterană și însemnătatea ei istorică.
8. a) Cine este omă adevărată cultă?

b) Căușele revoluțiunei francese.
c) Averea este ună isvoră de fericire pentru celă 

bună, eră pentru celă rău ună isvoră de nefericire. (Teme 
pentru esamenulă scripturistică de maturitate.)

Clasa 1 comercială.

1. Cum mî-amă petrecută feriile de vară ? (povestire).
2. Descrierea orașului Brașovă.
3. Oltulă (descriere).
4. Munțiî Carpațî (descriere).
5. Viscolulă (descriere poetică).
6. Trimișii la Siberia (după poesia „Pohod na Sibir“ 

de V. Alexandri).
7. Cristoforă Columb (biografie).
8. Eclipsa de lună (povestire).
9. Dană, căpitană de plaiă (după legenda cu același 

mume de V. Alexandri).

Clasa II comercială.

1. Petru celă mare (schiță istorică).
2. Calitățile unui comerciantă bună.
3. Grui-Sângeră de V. Alexandri.
4. Folosulă tiparului.
5. Iuliu Cesar (schiță istorică).
6. însemnătatea rîuriloră pentru o țeră.
7. Carolă celă mare (schiță istorică).
8. Despre bani (economie).
9. Despre afacerile de Conto-corentă.

Clasa III comeriialu.

1. Marca mediterană .și importanța sa istorică.
4*
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2. Ștefanii celü sfântü, regele Ungariei (schiță is
torică.)

3. Mijlócele de comunicațiune în vechime și în 
presentă.

4. Omulü nobilă trăesce și după morte.
5. însemnătatea bănciloră (economie).
6. însemnătatea porturiloră pentru o țeră.
7. Despre credită (economie). :
8. Folósele, ce le avemă din călătorii.
9. Ce condițiuni naturale se ceră delà o țdră pentru 

prosperarea industriei și a comerciului? (temă de matu
ritate).

——

"V-

Societatea de lectură.
în anulă espirată scol, s’a condusă societatea de lec

tură a școlariloră din clasele superióre de profesorală gimn. 
d. Nicolae Pilția. Societatea șl-a ținută ședințele sale Sâm
băta delà 5—7 őre p. m. în aceste ședințe s’a cetită din 
mal mulțî autori, s’a declamată și unii dintre membri șî-an 
cetită operatele loră.

a) Biblioteca societății constă din 870 voi.
b) Fondulă societății constă din suma de 624 fh 

75 cr., cari parte sxintă depuși la institutulă de păs
trare „Albina“, parte se află în administrarea Eforiei 
școlare și într’o obligațiune privată.

c) Instrumente musicale în valóre de 96 fl.
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vi.

Stipendiștii din școlele medii.

Numele stipendiștiloru V-a.33.0la.țiMXi.ea, Suma 
flor.

1 Busu Iónü școl. cl. VIII. gim. Fundațiunea Colojană. ICO
2 Iuga George „ „ VIII. „ Л Iuganiană. 100
3 Proca George „ „ VIII. ,. » Gozsdu. 80
4 Moga Vasile „ „ VIII. „ я Gozsdu. 60
5 Enescu Iónü „ „ VIII. „ 7, Gozsdu 60
6 Puicanü Nicolae „ VIII. „ Tt Fr.-Iosefln. 60
7 Brânda Iónü „ „ ■ VII. „ Paffy. 120
3 Ancänü Vasilie „ „ IV. „ Biserica šf. Nicolae. 60
9 Popă Aureliu „ n IV. „ Fundațiunea Gozsdu. 100

10| Pricu Iónü „ „ III. Biserica Sf. Nicolae 50
11 Moroianu George „ III. com. Fundațiune privată. 150
12 Bădițoiu George „ I. îeală Biserica Sf Nicolae. 50

In internatulü Cristurianu, instituitîi conformű testa-
mentuluï de Comitetulü parochialü alü bisericeï S. Nicolae 
din Scheiü (Brașovu) și sub diriginta p. parochü și cateclietti 
B. Baiulescu, se întreținii cu tóté cele trebuincióse școlarii: 
Bie Onă cl. III. g., Vasile Brenciü cl. III. reală, George 
Crangă cl. II. reală, Radu Sulică cl; II. reală și Corneliu 
Mărgineam! cl. II. g. Până la finea sem. I. au fostű în
treținuți în internatű în locurile ocupate de George Crangă 
și Radu Sulică școlarii: Iónü Odorü cl. V. gimn. ,și 
Alecsandru Márginénu cl. I. gimn. Spesele süntű de 500fi.

"VII.

Fondulù pentru ajutorarea çcolarilorù sèracl și 
a școlariloril bolnavi.

Incejíutulü acestui fondti s’a făcutti de corpultl 
profesoralii la 12 Februarie 18S8, când s’a înmormên-
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tată prof, Ioană Stinghe, prin aceea că în locü de 
cunună a datu suma de................................................21 fl.

De atuncï au maï incursü la acestă fondu, urmă- 
tórele sume :

Dela profesori la înmormântarea conrectoruluï
Dr. N. Popă ......................... . • • • 14-б0

Delà d-lü Heinrich Zeidner, librară . ... 5.—
Delà profesori la mórtea cati ehe tulul Iosifil Fe- 

riceanü . . . . . ..................................................... 11.50
Dela o petrecere a studențilorîl academici . 20.29
Dela institutulü „Albina“ ....... 50.— 
Dela d-lü D. Popovic!, venitulü concertului datü

de Domnia-Sa în Brașovă.......................................100.—
Delà d-lü prof. Nie. Popovic! venitulü concertului

chorulul bisericescü . . . . . . . . . . . 67.—
Delà o petrecere de dansă prin d-lü N. Purcărea 25.—

/ Suma : 314.39
Din aceștia ' s’a cheltuită pentru o condică 

și timbre . . . ......................................................64.—
Rămâne cu încheierea anului școlară . . . 313.75

Acéstâ sumă să află depusă la institutele de credită 
și economii „Albina“ și „Meseriașulă română“.

Pentru administrațiunea acestui fondă confenrița pro
fesorală din 3 Aprilie a. c. a alesă următorea comisiune 
administrativă :

Ipolitu Ilasievicî, președinte, 
los. Maxim, cassară.
George Chelariu, notară.
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VIII. •

Școla elementară capitală.
de patru clase pentru copii și patru clase pentru copile.

. a) în clasele de copil și de copile së învață urmă’ 
tórele obiecte: Eeligiunea. ■—Exerciții intuitive.— Cetirea 
și scrierea maghiară. — Gramatica română. — Gramatica 
germană. — Gramatica maghiară. — Aritmetică. — GeO; 
grafia și istoria patriei, constituțiunea statului. — Cunos- 
cințe din istoria naturală și fisică. — Caligrafia. — Desem- 
nulü — Cântări.— Gimnastică.

b) învățători la școla de tóté dilele : George Bellissi
mus, directorii. — Iónü Dobrénü. — f Iónü Peligradfi.*)  —, 
Iónü Aronii. — Nicolae Oancea. — Zosimü Butnarii. — 
George Moianü. — Iónü Vătășanii. — Iónü Dariu.

c) La școla de repetițiune : Iónü Vătășanii. — Iónü 
Dariu. — Nicolae Oancea. — Iónü Aronü.

d) în clasa V de copile, clasă subvenționată de Reu
niunea femeilorü române din Brasovü, s’aü propușii prin 
profesori delà gimnasiú și delà școla reală și comercială 
înainte de amécfï : Religiunea. — Limba română. — Limba 
maghiară. — Limba germână. — Limba francesă. — Geo
grafia și istoria. — Aritmetica. — Fisica. — Desemnulü. 
— Cântări. '

După amédï elevele clasei ГѴ și V ай fostű instruite 
în totü feliulü de lucruri de mână femeiesc! de dómna 
Elena vëd. G. Iitisu, învețătore definitivă.

*) A riposatü în Februarie.
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IX. a) Școlarii Ain șc. meflil № clase, calculi și moralitate *)

*) Cel cu 1 nesuf. potü face esainenü do emendare la încep, a. s. vii
torii ; cel cu 2 nes. pot.fi face acestfi osamenü numai cu concesiunea Ven. 
Consistoriu. Școlarii esaminațl privatiștl nu au calculù din moralitate.

Numërulü școla- 
rilorii

La finea anului

Calcululü Moralitat.

Clasa >1-1 4L. 
' CŐ 
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VIII. gimn. 24 24 24 7 5 7 4 1 9 14 1vn. 10 10 — — 10 — 1 5 3 1 — — 8 2 — —
VI. „ 19 17 2 — 18 1 2 5 7 3 1 — — 14 2 .—.
V. „ 22 21 1 1 20 1 3 5 6 3 1 2 7 11 2 —

IV. „ 35 35 — 1 34 — 9 4 15 2 — 4 24 9 1 —
III. „ 32 31 1 2 30 — 8 4 8 8 1 1 15 15 —: —.
П. „ 43 43 — 1 42 — 8 4 12 6 7 5 22 20 — —
L ” 61 60 1 3 58 — 5 15 14 9 1 14 31 26 ■—. —

Suma . О

CM

т—1 
см 5 8

*DСО CM 2 43 47 72 56 12 26 О r“4 т-4
т—1 r—1 гЧ 6 —

IV. reală 15 15 _ 1 14 _ 3 1 4 3 1 2 3 10 1 _
IU. „ 21 21 — 1 20 — 6 3 7 3 —- 1 9 10 1 —
II. „ 40 39 1 2 38 — 13 5 13 3 1 3 29 9 — —
I- „ 42|42 — 3 39 — 7 11 13 4 3 1 30 9 — —

Suma . 11
8 b*

1—1
т-4 1 7 г-4 r—1 — 29 20 37 13 5 7 71 38 2 —

III. corn. 9 9 _ __ 9 __ 2 7 ■ - -- _ __ 8 1 _ __
II. „ 10 10 — 1 9 — 3 2 2 1 — 1 5 3 1 _
I „ 13 11 2 — 11 2 4 1 3 2 — 1 3 6 2 —

Suma . 32 30 2 1 29 2 9 10 5 3|- 2 16 10 3 1
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í) Școlarii esaminațl óin șc. medii după religimie și după осп-- 
pațiiinea părinților!

•ВД relimie după 
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Condițiunea părin- 
țiloru în genere.
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ѴШ. gimn. 24
1

24 9 4 1 10
VII. „ 9 1 — — — 10 — 3 2 1 .— 2 1 ■Il
VI. „ 16 2 — — — 18 — — 8 2 — — 8 — _
V. ,, ■ 20 20 8 5 1 — 6 — _ 'l

IV. „ 34 — — — — 34 — — 11 5 2 1 12 3 _
III. „ 27 3 — — — 30 — — 12 3 4 1 8 1 1
n- . 35 6 — 1 — 41 1 — 17 6 4 — 13 2 _
I- „ 49 7 1 — 1 57 — 1 27 7 7 — 15 1 I

Suma . . 1—1 19 1 1 1 со CM 1 1 95 34 19 3 74 8 3

IV. reală, 11 2 __ ___ . 1 13 — 1 5 7 _ 2
HI- „ 19 1 — — — 20 — — 10 6 — _ 2 2
II. „ 35 3 — — — 38 — — 15 15 1 _ 4 3 __ 1

I- a 33 2 — — 4. 35 — 4 7 21 2 — 3 6 —

Suma . . 98 8 — — 5 10
6 i — 5 37 49 3 — 9 13 —

III. com. 8 _ — _ 1 8 __ 1 5 2 _ . ■ 2 __
i

И- n 8 1 — — — 9 — 4 3 — — 2 _ ‘

I- „ 11 — — — — 11 — — 4 3 2 — 1 1 —i

Suma . . J 27 1 lj28
i
— 1

II
13 8 2І 3 3 —i
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с) Școlarii esamiiiațt fliii șc. medii ânpă etatea lorii.

Clasa
«A.X1Ï. împliniți.

9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 Mai 
mnlțî Laolaltă

1. gimn. — 3 10 15 24 5 1 — — — — — — — 58

II. gimn. — — 3 8 12 12 7 — 42

III. gimn. — — — 1 10 11 5 2 1 — — — — — 30

IV. gimn. — — — — 2 10 7 10 3 1 1 — — — 34

V. gimn. — — — — — — 8 5 3 2 1 1 — ■ — 20

VI. gimn. — — — — — — 1 3 3 3 5 1 — 2 18

VII. gimn. — — — — — — — — 4 1 2' 1 2 10

VIII. gimn. 2 6 6 7 2 1 24

1. reală. — 5 5 9 12 6 — 2 — 39

II. reali. — — 1 5 10 14 6 1 1 — — — — — 38

III. reali. — — - 1 8 5 2 4 — — — — — 20

IV. reali 1 5 5 2 — 1 — — — 14

I. corn. 3 4 1 2 — — 1 — 11

II. corn. 1 2 3 3 — — — 9

III. corn. — — — — — — — — 2 4 1 1 1 — 9
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. đ), Școlarii esaminațl öin șc. medii topă loculü ûe Ше snntö.

.s
*55

CŐ
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o
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O Su
m

a

1 c. Alba inferiórá.
1

4 — — 4

2 c. Aradit 3 1 — 4

3 с. Bihorü. 1 — — 1

4 Braçovü orasü. 52 29 7 88

5 Brasovü comit. 31 31 11 73

6 c. Carasü-Severinü 3 1 — 4

7 с. Ciucü. 1 — — 1

8 с. Făgărașii. 73 23 2 98

9 с. Huniădora. 2 1 — 3

10 с. Murëçü-Turda. 1 — — 1

11 с. Sibiiu. 12 2 3 17

12 с. Târnava mare 16 2 — 18

13 c. Târnava mică 1 — 1 2

14 c. Treiscaune [Háromszék], 16 2 1 19

1Б ■ c. Timiști. 3 — 1 4

16 c. Turda-Arieștt — 2 — 2

17 România. 17 17 3 37
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e). Nume elevilorü școleî elem, capitale române ort, rBs. ftiii Brașovtt
îaa. an.i3.l~S. școl. 1BSS/89.

a) In ș c ó 1 a đe tóté d i I e 1 e.
Numeridu eleviloru.

1) Copii : 2) Copile:

Clasa IV . . 69 Clasa V ... . 13
„ иг . . 75 „ IV .= . . . 25
„ II a) b) 88 „ Ш ... . 45

I • • 79 . „ II . . . . 54
„ I ... 75

Suma: 311 Suma : 212
b) In școla de repetițiune.

1) Copii: 2) Copile:

Despârtëmêntulü I 11 Despârtëmêntulü I 23
77 II 16 24

Suma : 37 Suma 47

f) Recapitulațiune.
Numèrulù școlarilor» înmatriculați la școlcle centrale a fostă 

pro 1888/89:
în gimnasiu............................. . . 246

Я școla reală............................. . . 118
n 77 comercială................... . . 32
л 77 primară de copil . . . . . 311
TI 77 n n . . 212
n 77 de repetițiune (copil) . . . 27
n n „ „ (fete) . . . 47

Suma . . 993
Așadar’ față de anulü 1887/88 cu 1077 școl. resultă 

unü minus de 84. Acestti scäcjöinentft provine cu deosebire 
delà cercetarea nesuficientă a școleî elementare de re- 
petițiune.
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zs.

Mijlócele de învețăm§nttl.
Biblioteca.

Biblioteca școleloră medii constă, de presentű din 
3607 opuri în 4522 volume și 1282 fascicole. în decursulă 
anului școlastică 1888/9 ea s’a înmulțită cu următorele 
opuri : voi.

1. Biblioteca poporală a „Tribunei“ Nr. 18, 32, 1
33, 34 și 35, cumpărați . .........................1

2. Biblioteca poporală a „Tribunei" Nr. 36, 37,
38, 39 și 40 . . ..........................................1

3. Goldoni, Posaculă bună de inimă, cumpărată 1
4. Trimbițoniu N. Rusalină păcurarulă ,, 1
5. Sand G. Mica Fadeta, cumpăr. ..... 1

Riurenu I. Ouăle Pasceloră, cumpăr. . 16.
7.
8.

Я
n

„ Rosa de Tanneburg „ ....
„ Cele două surori, cumpăr. . . .

1
1

9. T) „ Mielulă, cumpăr......................... 1
10. я „ Inelulă găsită, cumpăr. . . . . 1
11. Я „ Ajunulă nasceril Domnului, cump. 1
12. я „ Familia creștină, cumpăr. . . . 1
13. я „ Istorióre pentru copil, cumpăr. . 1
14. я „ Nouă istorióre pentru copil, cump. 1
15. n „ Datoriile 'copiiloră cătră părinți,

cumpăr................................. .............................
16. Enescu N. Tipuri din anticitate, cumpări . . 1
17. „ „ Schițe geografice. Tom. II, cump. 1
18. Popă Reteganulă I Povești ardelenesc!, „ 2
19. Popa G. Merinde delà școlă, cumpăr. . . . 1
20. Floriană V. învățătorulă din Mérései, cumpăr. 1
21. Panțu I. Niță dragă, cumpăr. ...... 1
22. Pană A. Culegere de proverbe, cumpăr. . . 1
23. Fundescu I. Basme, orații și păcălituri, cump. 1
24. Pompiliu M. Antologie română, cump. . . 1
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’ . vol.
25. Tocilescu Gr. Dómna Stanca, soția luï Mihaiü

. Vitézulü, cumpër. . . . . . . . . .1
26. Cichindelă D. Fabule, cumpër.......................1
27. Ionescu-Gion G. Manualii de poetică ro

mână, cumpër. .............................................. 1
28. Vlahuță Al. Poesiï, cumpër. ...... 1
29. Delà Vrancea, Sultănica, cumpër. .... 1
30. Odobescu A. Scrieri literare și istorice, cump. 3
31. Ghica Ioană, Convorbiri economice „ 1
32. Văcărescu T., Luptele Românilorü în resbelulă

din 1877 —1878, cumpër...................................1
33. Almanachulü societ acad, socialü-literare Ro

mânia-Jună, cumpër........................................
34. Convorbiri literare, Anulă XXII, cumpër. . 1
35. Xenopolü A. Istoria Românilorü în Dacia

traiană, cumpër. . . . . . ; . . . . 1
36. Șăineanu L. Ielele, cumpër............................... 1
37. Șăineanu L. Dicționară germ.rom., cumpër. . 1
38. Rololsky und Toppe. Abbildungen von Turn

übungen ............................................   . . . 1
39. Programele pe anulă scol. 1887/88, dăruite . 50
40. Horatius Flaccus. Oden und Epoden, cum іёг. . 4
41. Horatius Flaccus. Satiren, cumpër. / . . . .1
42. Platonis Apologia Socratis, cumpër. ... 1
43. Vergilii Maronis Aeneis, cumpër....................... 1
44. Titi Livii ab urbe condita libri, cumpër. . . 1
45. Cornelii Taciti libri qui supersunt, cumpër. . 2
46. Horatii Flacci carmina, cumpër. . . .
47. Tullii Ciceronis epistolae selectae, cumpër.
48. „ „ Orationes pro Quintio, cumpër. .
49. „ „ Orationes pro P. Sulla, cumpër .
50. „ „ Orationes pro Milone, cumpër. .
51. Allgemeine Handelsgeograpliie v. Dr.' V. F.

1
1
1
1
1

Klun, dăruită de d-lü prof. G. Piti.șă . . 1
52. Psaltirea publicată românesce de diuconulü

Coressi, dăruită de același. . . . . . . 1
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53. Acta reg. scient, un. Claudiopolitanae, dăruită

de rect, univ.............................. . . ... 2 fasc.
54. „Revista nouă“ pe anulă 1887 red. Petriceicu-

HașdSu, dăruită de redacție . ... .12 „
55. Die Bewegung der Bevölkerung im Kron

städter Komitat in den Iahren 1876 — 1887
V. Dr. E. Gusbeth, dăruită de autorulü . . 1

• ,56. .Magyarország tiszti-czim és névtára 1887, az 
országos magyar királyi statistikai hivatal, 
dăruită de biroulü stat. . . . . . . . 1

57. A vallás és közoktatásügyi m. k. ministernek
közoktatásról szoló jelentése pro 188^ și j 
188-|, dăruită de In. Min............................. .2

58. A vallás és közoktatásügyi m. k. ministernek
az országos tanítói nyugdíj és gyám alapról 
szoló évi jelentése pro 1885. dăruită de In. 
Min. . .......................................  . . , . 2 fasc.

59. A vallás és közoktatásügyi m. k. ministernek 
közoktatásról szoló jelentése. 1. kötet pro 
188 Г și 188II kötet pro 188-| și 188-|,

= dăruite de In. Min.....................................  . 2
60. A vallás és közoktatásügyi m k. ministernek 

az országos tanitói nyugdíj és gyámalapról 
szoló évi jelentése pro 1887, dăruită de 
In. Min......................  . . 1

. Dăruite de erejű rgposatnluï caticbetű Iosífü Fericeaini.
61. lakobi Bruckeri Historia critica philosophiae . 6
62. Philosophia practica universalis autore Cris

tiano -Wolfio ■...................................................2
63. Theologia naturalis autore Christiano Wolfio . 2
64. Antonii Le Grand institutio philosophiae . . 1
65. loannis Clerici ars critica in qua ad studia

.linquarum latinae, graecae et hebraicae 
via monitur................................................... 1
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66. Godefridi Guilelmi Leibnitii principia philo

sophiae more geometrico demonstrata . . 1
67. A bölcsészet történelme a tanulok használatára .

irta Purgstaller K. József............................1
68. Gramatica limbei maghiare pentru clasele gimn.

de Octaviu Baritiü, prof. . . . . . . .1
69. Benedicti de Spinôzza opera quae supersunt

de Car. Herrn. Brader . ............................. 3
70. Filozófusok és filozofia históriája l’sö rész, kiadta

Kibédi Péterfi Károly........................  1
71. Actele sobórelorü bisericesc! greco-résáritene

din Ardélű din anii 1850 și 1860 .... 1
72. Szépészet azaz Aestetica irta Purgstaller K.

József............................. 1
73. Lélektan irta Purgstaller K. József .... 1
74. A bölcsészeti tudományok rendszerének alap

vonalai : Gondolkodástan irta "Wagner Iános. 1
75. Praktischer Lehrgang der Ungarischen Sprache

bearb. V. Gottlieb Töpler............................... 1
76. Bncóvna pentru învëtâtura pruncilorű. . . .1
77. Idealulü învățătorului romànft de I. Dariü . . 1
78. Moritz Ballagi ’s Grammatik der ungarischen

Sprache, fünfte Auflage..................................1
79. Istoria bisericéscâ gr. or. de Andreiü B de

Șaguna......................................... /. . . . 1
80. Logica vagy Gondolkodástan irta Pauler Imre 1
81. Carte sau Lumina cu drepte dovediri despre

desbinarea papistașiloril de biserica rësâri- 
ténà de M. Teodosie.................................... 1

82. Budapesti szemle a. m. t. akadémia megbizá-
sából de Gyulai Pál.............................. ..  . .1

83. System der deductiven und inductiven Logik
V. lohn Stuart Mill in’s Deutsche übertragen 
von I. Schiel..........................................  2

84. Olvasmányok a gimnasiumi számára de Szvo-
rény Iozsef ...................................................1
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85. Ausführliche theoretisch-praktische Grammatik
der ungar. Sprache für Deutsche de Dr. Mor 
Ballagi . . . . . . ..........................1

86. Metaphisica séu Gnoskologia scrip. los. Werner 1'
87. Elementele dreptului canonicü alü bisericii rë-

săritene de Andreiü B. Șaguna . . . ; 1
88. A philosophia törtélnelme irta Dr. Pauler

Imre.................................   . 1
89. Sexti empirici Opera graece et latine Io. Al

bertus Fabricius................... .... . . . . 1
90. Statutele Asociațiunei transilvane pentru lite

ratura rom. și cultura poporului rom. . .1
91. Statutulü organicü alü bisericel greco-orien

tale rom. din Transilvania și Ungaria . .1
92. A phîlosophiai tudományok encyclopediàja,

irta Bihari Péter..............................................1
93. Elemente de istoriă și geografiă pentru clasele

gimn. și reale inf. de Dr. N. Рорй, ѳѵиій 
vechiü ............................................................. 1

94. Bölcsészet, Metaphisika III köt. Purgstaller
К. József........................................................1

95. Magyar olvasókönyv a közép .iskolák I osztálya
számára de Tornor și Vár adi . . . . . 1

96. A római kath. egyházi szertatások értelmező
kézikönyve.......................... 1

97. Irálytan és Olvasókönyv, szerkesztette Bodnár 1
Zsigmond, tanár...................... .... . . . .1

98. Manualü de geografie ín douë cursuri după
Bellinger de G. I. Munténü . . . . . .1

99. Istoria Ungariei pentru școlele poporale de
Dr. N. Рорй ed. VI............................   . 1

100. Scóla națională și principiile ei de I. Nicolescu 1
101. Institutuiü de educațiune și instrucțiune pentru

fete................................................................. 1
102. Despre metru în poesiile lirice ale lui Horațiu

de I. Lengerű .......... 1
103. Franczia nyelvtan írta Mártonfi Frigyes • . 1

? 5
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104. Logika azaz gondolkodástan irta Purgstaller
K. József ........................................................ 1

105. Erkölcstan irta Purgstaller Iozsef ed III . . 1
106. Cuvântări ținute în bisericile parochiale din

Brașovii despre publicitatea gimnasiului rom. 1
107. Logika vagy gondolkodástan Dr. Zimmermann

Köbért után irta Dr. Riedl Szende ... 1
108. Esercițiî din limba latină de I. Alb. Diinebier

rom. de Ioanü Ionasü. . ..............................1
109. Instrucțiune pentru învățătorii din școlele nor

male de Andreiü Șaguna, episcopü * . . 1
110. A tapasztalati lélektan és tiszta logika— váz

lata, irta Dr. Beck Józs., ford. Gregus Ágost. 1
111. Ungarisches Lesebuch für den Schul u. Pri

vatgebrauch von Iul. Hornyánski . . . .1
112. Instrucțiune pentru directorii çcélelorü popo

rale de' Andreiü Șaguna ....... 1 
112. Gramatica Română pentru clasele gimnasiale

de Gavriilü Munteanu . ... . . . . 1
114. Mărturisirea ortodocsă de P. Movilă. . . . 1

115. Das alte u. neue Kronstadt v. G. M. G. v.
Hermann, cumpărată................... .... . . 1

116. Verhandlungs- Protokolle der General-Ver
sammlung der sächsischen Universität etc.
in der Zeit v. 3. bis 24. November 1887, dăruită 1

117. Șc61a și Familia, foie pentru părinți și înv0țători
an. П-lea, dăruită de redacțiune . . . . 1

118. Școla și Familia etc. anulü I-iu dto. . . . 1
119. Povești ardelenesc! de I. P. Reteganulü, dăruită

de libr. N. I. Ciurcu :............................... 1
120. Analele Academiei române seria 2—Tom. IX.,

1886—1887. partea administrativă și desba- 
terile, dăruită de onor. Acad. rom. . . . 1

121. Fauna Transilvanica ; die Kaefer Siebenbür
gens, v. Dr. Georg Seidlitz.......................... 2
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122. Filoxera și mijlócele de a o combate, de Dr.
D. Brandza, dăruită de autorulû •. . 1

123. Jahrbuch der Naturwissenschaften, cumpëratâ 2 
123. A bölcselés elötana ; a lélektan s logika elemei,

irta Dr. Maczki Valér, dăruită . . . . . 1
125. Istoria diecesei române gr. cat. a Oradei marï

de Dr. I. Ardeleanu, dăruită de autorulü 1
126. Verhandlungs-Protokolle der Greneral-Ver

sammlung der sächsischen Universität und 
der Siebenrichter v. 1—26 Okt. und 25—26 
Nov. 1886, dăruită d e univ. säs..................... 1

127. Biserica delà Curtea de Argeșă, de G. Toci-
lescu, dăruită de autorulü . ... . .1

128. Niță Dragă. Schiță din viéta unui muncitorü
de I. C. Panțu, dăruită de autorulü ... 1

129. Despre Iritomie. Tesă pentru doctoratü în
medicină de I. I. Popoviciă, dăr. de autor. 1

130. Le cinq Mai ode sur la mort de Napoléon,
par A. Manzoni, traduction par M. G. Obé- 
dénare, dăruită de traducëtorülü .... 1

131. Rajzoló Geometria Mendlik F. Schmidt À. III
rész, dăruită...................................................1

132. Oltenia sub ocupațiunea Austriacă (1717—1739),
studiu istorică de O. Lugoșiană, dăr. de aut. 1

133. Protocolulă sinodului archidiecesei gr. or. ro
mâne din Transilvania ținută la 1887, dar. 1

134. Zseb-Szótár, írták Csemez I. és Németh A. II. i-
magyar-német-rész, dăruită . . . . . .1

135. Magyar Nyelvőr. XVI kötet, cumpëratâ . 11 fasc.
136. „ „ XVII „ r . . 9 „
137. Országos. Középiskolai tanáregyesületi közlöny

XXI évfolyam, cumpëratâ.......................... 6 „
138. Humboldt. Monatschrift für die gesamm. Na

turwissenschaften. 7 Jahrg. cumpëratâ . . 10 „
139. Ateneulă română și clădirile antice cu domă

cerculară de A. I. Odobescu, dăruită de d-lă 
C. Esarcu........................................................ 1
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140. Meseriașulă românû, foiă periodică pentru me
seriași și iubitorii de meserii. Anii: I, II, 
și III, dăruită de redactorulă......................3

141. Protocolulă sinodului archidiecesei gr. or. ro
mâne din Transilvania din 1888 dăruită . 1

142. Verhandlungsprotokolle der Generalversamm
lung der sächsischen Universität und der 
7 Richter v. 2—22 Nov. 1888, dăruită . . 1

143. Raportă asupra proiectului de organisațiune
generală a învățământului publică, de Au- 
dreiu Vizanti, dăruită.................................... 2

144. Quellen zur Geschichte der Stadt Kronstadt
in Siebenbürgen, dăruită de comit, redacț. 1

145. Hivatalos jelentés a budapesti 1885-ki országos
általános kiállitásról de Dr. Keleti Károly, 
dăruită . . .................................................13 fasc.

146. Geografia séu descrierea pământului, de ună
iubitoră de némulü românescă pe românie 
tălmăcită, dăruită de d-nii D. Eremia nep. 2

147. Plutarch nou séu pe scurtă scrierea viețiloră
celoră mai vestiți bărbați și muieri a tóté 
némurilorâ, dăr. de d-nii D. Eremia nepoții 2

148. Călindară ce slujesce pe 100 de ani, dăruită
de d-nii D. Eremia nepoții . . . . . . 1

149. Napoleonă Bonaparte, dăr. de d. D. Eremia nep. 1 broș.
150. Vrednica de pomenire biruință, dăruită de d-nii

D. Eremia nepoții........................ . . . 1 „
151. Arătarea stăpânirei lui Alecsandru I., dăruită

de d-nii D. Eremia nepoții...........................1 ,n
152. Georg M. G. von Hermann u. seine Familie,

v. Iulius Gross, dăruită ne autorulă . . . 1 „
153. Katalog der bei der Lutherfeier in Kronstadt

ausgestellten Druckwerke aus dem Refor
mationszeitalter v. Iulius Gross, dăr. de aut. 1 n

154. Kronstädter Drucke, 1535—1886, v. Iulius
Gross, dăruită de autorulă.......................... 1 „
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155. Verzeichniss der Kronstädter Zunfturkunden,

dăruită de d-lö I. Gross . . . . . . . 2
156. Zur ältesten Geschichte der Krönst. Gymna

sialbibliothek V. Iulius Gross, dăr. de aut. 1

——

Colecțiunile.
a) Colecțiunea fisicală.

S’a înmulțită cu ună sfero-teluriu de prof. E. Wetzel, 
cumpărată de On. Eforie școlară cu 315 mărci germ.

b) Colecțiunea de numi.

D-lă Nicolae Șuștai, președinte de tribunală în pen
siune, a binevoită a dărui pe séma acestei colecțiunî 2 
numi de aură, 38 piese de argintă parte vechi parte mai 
noué, între cari și câteva medalii comemorative, 38 numi 
de aramă vechi și mai noi, precum și 2 bancnote, una de 
1 fi. din 1858 și una de 10 cr. din 1860. D-lă N. Petra-Pe- 
trescu, funcționară la „Albina“, a binevoită a dărui 2 numi 
de argintă de pe timpulă lui Leopoldă I.

c) Cabinetulîi mineralogică.

A crescută cu 40 piese minerale, dintre care unele 
conținetore de metale prețiose, dăruite de d-lă Nicolae 
Șuștai, președ. de trib. în pensiune.

d).  Colecțiunea merceologică și technologică.
In anulă curentă .scolastică au incursă în urma unul 

apelă ală profesorului de specialitate, A. Vlaicu, următo- 
rele colecțiunî.

1. Delà „Société liniere „La Liève“, Gand (Belgia) 54 
mustre de ață de ină fabricate din productele brute ale 
tuturoră țcriloră producetóre de ină brută.
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2. Dela „ Visserie beige“ Letelten [lez-Bruxelles] 4 car- 
tóne cu diferite mustre și 2 catalóge.

3. Dela „Bonehill Frères“, Marchienne-au-Pont (Belgia) 
3 albumurî despre producte de ferű laminată, bätutü și 
turnată.

4. Dela „ C. Delloye-Mattliieu & Cû “, Huy (Belgia) о 
colecțiune frumosă de tôle fine de ferii și de oțelfi.

5. Dela „Société din S-t. Marie d’Oignies“, Belgia, о 
frumosă colecțiune de sticle pentru oglindi și materialii 
brutü pentru fabricarea lorii.

6. Delà „Tinchant frères“ Anvers, o colecțiune mică 
de țigări, însoțită de unü prospectü.

7. Dela „Anglo-Continental Guano-Werke,“ Hamburg, o co
lecțiune de 16 flacóne din productele naturale și artificiale 
pentru îngrășarea pământului.

8. Delà fabrica: „Leonard Thuysbaert“, Lotteren, 8 fla
cóne cu diferite uleiuri de origine vegetală împreună cu 
prospecte.

8. Delà „Oesterr. Verein für chem, und metall. Produc
tion & Comp. Ammoniaksodà-Fabrication (System Solvay)“, 
Ebensee, 2 flacóne mari de Soda.

10. Dela „ Verreries des Harnendes, L. Lambert & C‘!L 
din Jumet (Belgia) o colecțiune frumosă de sticle împreună 
cu prospecte.

11. Delà „ Verreries de Maricmont“ à Haine-St-Pierre, 
ó frumosă colecțiune de sticle colorate.

12. Delà „Société anonyme de Niel-on-Buppell“, Anvers, 
o colecțiune de cernente în diferitele stadii de producțiune.

13. Delà „Delloye, Dufrénoy et C'A, Huy“ o colecție 
de tolă.

14. Dela „Tli.-L Martin à la Pisseroulc-Dison“ (près 
Verviers, Belgia) o colecțiune de peptenï pentru -prelu
crarea lânii.

15. Dela „Société anonyme de Courcelles“, Gosselies- 
Courcelles (Belgia), o colecțiune de sticle pentru oglindi.
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16. Dela D-lü „Iulien I. Lefđntre“ Bruxellles o mustră 
de inü și o broșură interesantă despre topirea artificială 
a inului. ,

17 delà firma : „Dmayer & Willebroeck, o ffu-
mosă colecțiune de materii brute pentru fabricațiunea hâr
tiei și hârtie preparată, de diferite soiuri.

e) Colecțiunea geografică.
S’a cumpărată: Chart of the World on Mercators 

Projection constructed by Herrmann Berghaus. Gotha. 
Instus Perthes, și Physikalisch-statistischer Handatlas von 
Oesterreich-Ungarn in 24 Karten mit erläuterndem Text 
herausg. von Dr. Iosef Chavanne. Wien 1887.

Jurnale și foî periodice.

Pe séma cabinetului de lectură alti corpului profesoralii 
și pe séma bibliotecei s’au obonatü în decursuhl anului 
1888/89 următorele foi:

1. „Magyar Nyelvőr“
2. „Humboldt, Zeitschrift für Naturwissenschaft“
3. „Jahrbücher für Nationalökonomie“
4. „Fgyetemes közoktatásügyi szemle“
5. „Zeitschrift für Oesterreichische Gymnasien.
6. „Zeitschrift für Mathematischen und. Naturwissen

schaftlichen Unterricht“.
7. „Zeitschrift für den phisikhal- und chemischen

Unterricht“.
Din partea onor. Redacțiunî s’au trimișii gratuitü :
1. „Telegrafulü Romänü.“
2. „Gazeta Transilvaniei.“
3. „Luminätorulü.“
4. „Tribuna.“
б, „Monitorait! oficialü alü României“
6. „Spitalulü“
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7. „Școla și Familia“, până a apărută.
8. „Meseriașulă română.“
9. „Transilvania“

Mulțămită publică.

Direcțiunea școlară esprimă adâncă mulțămită și re- 
cunoscință tuturoră donatoriloră, cari aă contribuită la 
înavuțirea bibliotecii, a colecțiuniloră, precum și la spo
rirea fondului pentru aj utorarea școlariloră sëracï și a șco- 
lariloră bolnavi delà școlele nóstre. Cu acâstă ocasiune 
direcțiunea îl rogă respectuosă să binevoiască a păstra și 
pentru viitoră același interesă pentru prosperarea școleloră 
nóstre și în specială apelâză la marinimositatea domniloră 
autori români, a autoritățiloră și corporațiuniloră sciențifice 
române, să binevoiască a dărui câte ună esemplară din 
opurile D-loră pe séma bibliotecii institutului nostru de 
crescere și învețământă.

XI. Date din Cronica scólelorü medii.» f

1. Anulă școl. 1888/9 s’a începută în 5 Septembre v' 
1888 dup ă încheierea înmatriculărei sevârșite în 30,31 Aug. 
1,2,3 Septembre. Duminecă în 4 Septembre la 9 ore s’au 
cetită și esplicată legile școl. înaintea tinerimei stúdiósé 
adunate în sala cea mare a institutului, apoi școlarii con
duși de corpulă didactică au participată la serviciulă divină, 
celebrată în biserica S. Nicolae din Sclieiă.

2. Visitațiunt școlare. — In 5/17 și G/lg Maiu 1889 Ilus- 
tritatea sa domnulă directoră superioră și consiliară regiu 
Iosifă Elischer а inspecționată școlele nóstre medii în mo
dulă usitată în anii precedențî. In conferința ținută la 7/19 
Maiă șî-a manifestată Ilustritatea sa vederile sale în pri
vința unoră ameliorațiunl, ce ară mai fi a síi face la aceste
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școle atâtă în privința didactică, câtă și în privința ad- 
justărei școlei cu cele necesare. ' '

3. Festivități școlare. — In 25 Septembre 1888 s:a ser
bată sertătorea S. Sofii, a patronéi institutului nostru,, în 
modulă celă maî solemnă. Cu prilejulă acesta s’a făcută 
amintire în deosebi de fostulă directoră ală școleloră. 
mediï Dr. I. Meșotă, răposată în 1878. Cuvântarea prof.
I. Popea ținută la acésta serbare e publicată în fruntea ; 
acestei programe.

In 20 Noembre v. 1888 s’a serbată aniversarea a patru- . 
(țecea a suirei pe Ironii a Majestății Sale împăratului și Re
gelui nostru Francisca losifu I. La serviciulă divină cele
brată cu acésta fericită ocasiune în biserica S. Nicolae din 
Scheiă a participată întréga junimea stúdiósa împreună cu-' 
corpulă didactică delà școlele nóstre. !

In 30 Noembre s’a ținută sărbătorea S. Andreiă întru 
eterna memoria a marelui archipăstoră Andreiü Șaguna. ■ 
Corpulă didactică și tinerimea stúdiósa au asistată la pa-' 
rastasulu celebrată în biserica S. Nicolae.

In .8 Maiă s’a ținută maialulű îndatinată.
4. Casuri est» aordinare. — In 21 Augustă v. 1888. s’a’’- 

înmormântată conrectorulă și profesorulă gimn. Dr. Nicolau . 
Popii, carele după ună serviciu de 22 ani prestată școlei 
cu zelă și devotamentü a apusă dintre noi, lăsândă ună golă 
greu de împlinită în sînulă corpului profesorală. Școlarii pre
cum și colegii defunctului voră păstra cu pietate și recunos- 
cință memoria acestui vrednică preotă ală museloră apusă • 
prea de timpuriu dintre cei-ce l’aă stimată și l'au iubită. ■

In 5. Februariu 1889 a răposată catechetulă și pro- . 
fesorulă gimn. Iosifă Fericeanu după ună serviciu prestată ' 
scólei cu multă diligință timpă de 24 ani. La. înmormân
tare au luată parte toți școlarii din șc61ele medii împreună 
cu corpulă profesorală.

La incidentnlă morții Altcții Sale Archiducelui cliro- 
nomiiRudolf'it, doliulă, de care era cuprinsă totă poporațiunea, 
s’a manifestată și la scólele nóstre prin fâlfâirea. unui stin- 



dardă negru la edificiulă școlară și prin sistarea lecțiuniloră 
în diua înmormântărei Alteței Sale, întâmplată la 24 Ia- 
nuariu. La serviciulü divinii ordonați! de Escel. Sa P. Ar- 
chiepiscopü și Metropolitii pentru întrégü archidiecesă și 
celebratu cu ceremoniă estraordinară în biserica S. Nicolae 
a asistatii tinerimea stúdiósa condusă de întregă corpulü 
didacticii. Toții asemenea a asistatü tinerimea și corpulü 
și la parastasulă celebrată pentru eternulü repausă ală su
fletului înaltului defunctă, celebrată în aceeași biserică la 
29 Ianuarie st. v.

Cu durere avemă a înregistra la acestă locă încetarea 
din viâță a Prea Sânțitului episcopă ală Caransebeșului 
lână Popasu întâmplată la 5/17 Februariu 1889. In analele 
scólei nóstre va ocupa tötdéuna ună locă de frunte numele 
lui Iónü Popasu, ală acelui bărbată providențială, carele, 
resărită din sînulă poporului română din Brașovă, șî-a, 
consacrată viața pentru luminarea națiunei sale prin înte- 
îneiarea de institute de sciință. Ionă Popasu în calitatea 
sa de protopopă ală Brașovului a fostă spiritulă conduce- 
toră ală întreprinderei Brașoveniloră de a funda o școlă 
supérióra centrală. Și provedința divină a încununată gran- 
diósa ideiă, concepută și alimentată de dânsulă, cu resultată 
îmbucurătoră. De aceea manifestațiunile de doliu adâncă 
din partea factoriloră școlei cu ocasiunea înmormântărei sale 
an fostă câtă se póte de juste. Corpulü didactică și tine
rimea studidsă au asistată cu inimă plină de recunoscință 
la parastasulă celebrată în biserica S. Nicolae pentru rë- 
pausulü eternă ală sufletului neuitatului Părinte Ionă. Me
moria acestui mare bărbată va fi neștârsă în inimile Ro- 
mâniloră brașoveni, și până când va mai esista suflare 
românâscă în Brașovă, numele sëu va fi rostitű cu recu
noscință și venerațiuue. Fie-I țărîna ușoră! —

In urma röposärei conrectorului Dr. Nicolau Popă, 
fiindă lipsă de o personă, care să dea mână de ajutoră 
directorului în îndeplinirea lucrăriloră sale, onor. Eforie 
școlară a alesă în 25 Martie v. 1889 de conrectorü provisoriu 
pe profesorală Andreiu Bârscanu.
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Pentru înaintarea tinerime! nóstre în arta musicală 
d-na Balașa Blebea din locü a binevoitü a face o funda- 
țfune de 500 franci, din interesele căreia să se premieze 
la finea fiecărui anü școlarii elevii cei mai distinși în stu- 
diulti musicei. Primescă acestă stimată domnă cele mai 
sincere mulțămir! din partea corpului profesoralii și fie ca 
esemplulă dênsei să afle câtü mai numéros! imitator! !

Examenele.
1. Examenele de maturitate delà finea a. ș. 1887/8. 

Examenulă de maturitate ținută în 18 Iunie v. 1888 cu 
elevi! delà școla comercială a avutü urmätorulü resultatü : 
S’au declarată maturi cu forte bine : Iónü Jaliu, Ermilă 
Borcea, Constantină Popă, Alexandru Crețoiu, Ionă Pe- 
riană și Victoră Nasta ; maturi cu bine : Ilie Savu și Ni
colae Măcelariu ; maturi : Dumitru Cristană, Ionă Comșa*)  
Nicolae Mihőlteanu*)  și Ștefană Grâțeiă.*)

Examenulü de maturitate ținută în 20 și 21 Iunie v. 
1888 cu școlari! delà gimnasiu a avută următorulă resultată : 
S’a declarată matură cu forte bine Aronă Vraciu ; maturi cu 
bine : Ilie Dobrota, Nicolae Vătășanu, Iónü Olténü, Con
stantină Sotiră și Nicolae Saftu : maturi : Nicolae Comșa, 
Pompiliu Dană, Corneliu Perșinariu, Corneliu Scurtu, Ște
fană Emiliu Verzea, Septimiu Dariu, Ionă Lupu*),  Con
stantină Herțea*)  și Idnă Mircea*).

2. Examenele de maturitate delà finea a. ș. 1888/9. 
Examenulă orală de maturitate la școla comercială s’a ți
nută în 16 Iuniu 1889, fiindă ca comisară ală Vener. Con- 
sistoriu Arcliidiecesană d-lă Ionă Lengeră, ca comisară 
ală In. Ministeriu de culte și instrucțiune publică d-ltî 
Koós Ferencz, consiliară regescă și inspectorü regesed de 
scóle, érá ca comisară din partea In. Ministeriu de co- 
merciu d-lă secretară ministerială Szász Robert. Resul- 

*) Școlarii însemnați cu steluță și-au completată esamenulă la 
începutulă a. ș. presentă.
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tatulű acestui examenü a fostű următorulil : S’au declaratu 
maturi cu fórte bine: Constantinű Mantsu și Grigori e Țițeiu; 
maturi cu bine : Iónű Popa, Iónű Morariu, George Moro- 
ianű, Eugeniu Cioranű, George Roncea, Nicolae Brașovenă 
și Aronű Ben-Șoam.

Examenulű oralű de maturitate la gimnasiu s’a tinutű 
în 22 și 23 Iunie 1889, funcționându ca comisarű alű 
Vener. Consistoriu Prea Guvioșia sa Păr. Archimandritű 
și Vicariu archiepiscopesc-űDr. Ilarionű Pușcariu, éra care- 
presentantű alű In. Regimű d-lű directorű gimnasialű Veres 
Ignácz. Resultatulű acestui examenű a fostű 'urmátorulű: 
S’au declaratű maturi cu forte bine: George Iuga, Iónű 
Davidű și Vasilie Moga ; maturi cu bine: Dimitriu Stănescu, 
Iónű Enescu, Nicolae Puicanű, Aureliu Daneiu, Aurelű Po- 
pescu și Iuliu Tuducescu ; maturi : Anastase Bârsénu, Alec- 
sandru Strevoiu, Silviu Bicliicénu, Simeonű Cornea și 
George Proca ; doi școlari au fostű avisațî la repețirea 
examenului oralű dintr’unű studiu la începutulü a. ș. ur
mătorii, érâ doi au fostű avisațî la repețirea esamenului 
de maturitate íntregű.

3. Examenele publice s’au ținută în ordinea următore : 
In 19 și 20 Iunie 1889 examenele claselorű primare de copil 
și de copile ; în 24 Iunie examenulű cl. V. de fetițe și 
celu de cântări și de gimnastică alű elevilorű delà școlele 
medii; în 26 și 27 Iunie examenele școlariloră din școlele 
medii afară de cl. VIII gimn. și III com. Cetirea clasifi- 
cațiunilorO și împărțirea premiilorű la școlele medii se 
face ca de obiceiű în 29 Iunie v.

împlinirea datorințeloril creștinescl.
în cjilele de Duminecă și la sărbătorile împărătesc! 

să adună la 8 őre diminâța toți școlari! delà acestű insti- 
tutű și după exortația îndatinată mergű la 9 ore însoțiți 
de catechetű și de câte unű profesorű la biserică. Peste 
ernă școlarii nu süntű duș! la biserică, ci asistă numai la 
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exortațiă. — De doué orï ре anü, în postula Crăciunului 
și în postula Pasciloră, sô mărturisescă și se cuminecă toți 
școlarii de religiunea ort. or.

Feriile cele mari
durdză din 29 Iunie până la 31 Augustă st. v. 1889.

XII înștiințare.
Anula școlara 1889—90 se începe cu l-a Septembre 

1889 st. v. Părinții, cari dorescă a da pe copiii loră la 
aceste școle, süntű poftiți a se présenta cu fiii séu cu iicele 
loră în cancelaria direcțiune! în 31 Augusta, séu 1 Sep
tembre v. delà 8—12 őre a. m. și delà 2—5 p. m. pentru 
înmatriculare. Școlarii, cari vorű a fi înmatriculați, venindű 
delà institute streine, vorű produce testimoniu scol., de 
boteză și de vaccinare (altoiă) și revaccinare. în 2. Sep
tembre st. v. delà 8—12 őre. a. m. și delà 2—5 óre p. m. 
se vorű ține esamenele de repetițiune. Ce! ce s’arü pré
senta mal târdiu, au să petiționeze la Dir., dovedindű cu 
atestată valabilă causa întârdierei.

Didactrulă, care se va depune numai decâtă la în
matriculare, este pentru gr. or. și gr. cat. de 6 fl. 30 cr. 
pentru gimn. inf. și șcdla reală; — 10 fi. 50 cr. pentru 
gimn. superioră și la școla comercială; eră pentru сеГ de 
alte confesiuni împătrită.

Cel ce se înmatriculdză pentru prima dată la aceste 
școle, plätescü odată pentru totdduna 2 fl. v. a. taxă, de 
primire.

De didactru se scutescű cel lipsiți de inijlóce sub 
anumite condițiunl, care se potă afla delà direcțiune.

Toți școlarii potă fi supuși la examenă dc primire 
conformă normativeloră esistento.



A).  Giinnasiulü.
Clasa I gimnasiala.

Numele Loculii nasc'erei religiunea calculum generam

1. Bărbucenă Stef. Brașovă gr. or suficientă.
2. Bica Galacteonü Voivoden! suficientă.
3. Boieriu Petru Gridü bine.
4. Boldea Iónü Crihalma suficientă.
5. Bómbenö Gheor. Brasovü suficientă. !
6. Cenușe Iulie Șimonti 77 77 suficientă.
7. Ciolanü Iónü Țintar! bine.
8. Clemu Aronö öueiulata nesuficientă.
9. Cojanü Emilianü Peștera suficientă

10. Comărdicea G. Persan! 77 77 nesufi cientă.
11. Criliálménú .Nie. Cuciulata nesufic. (1)
12. Dârlogea Nicolae Calborü 77 77 nesuficientă.
13. Dimiană Cons. Brețcu bine.
14. Dobrinü Romulfl Buciumă gr. cat. nesuficientă.
15. Făgărășană A. Drăgușă „ or. bine.
16. Farcășă Vicențiu lien! gr. cat. nesuficientă.
17. Erateșă Romulă Preșmeră „ or. forte bine.
18. Galea Nicolae Paloști bine.
19. Ghircoiașă Vic. Buciumü gr. cat. bine.
20. Glodariu Cons. Brașovă ., or. suficientă.
21. Gorunü Nicolae Dridifű bine
22. Grama Miliaiu Dridifű 77 77 suficientă.
23. Ilie Iónü Zêrnoscï 77 77 forte bine.
24. Ionescu Romnlft Tergoviște R. 77 77 suficientă.
25. Iuliasü Gavrilä Otomanü gr. cat. nesuficientă.
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priv.

Numele Locnlü nascerei religiunea calcululü іепегаій

26. Mănoiu Traianü Simonü gr. or. nesufic. (1)
27. Márginénü Alex. Brașovtt n 77 nesufic. (2)
28. Maroșescu Nie. Sinaia (Kom) 77 77 nesufic. (1)
29. Mihălțenfi Virgilü Bradü 77 }1 > suficienta
30. Moga Aurelie Élőpatak Г) 77 nesufic. (1)
31. Moroianü Iónü Brașovu n 77 nesuficientü.
32. Moșoiu Victorii Simonü 77 77 nesufic. (1)
33. Negoescu Iónü Poiana sărată H 11 forte bine.
34. Negrea Gheorghe Po j orta gr. cat. nesuficientü.
3b. Neguțfi Petru Focșani (R.) gr. or. suficiente.
36. Nóghia Gheorghe Portă (Branü) 77 77 forte bine.
37. Oncea lónü Brasovü n ii bine.
38. Oprisü Iónü Dridifû forte bine.
39. Ovesea Manea Satulungü 77 77 nesufic. (1)
40. Păcală Gheorghe Gălațî 77 7? nesufic. (1)
41. Pasere Simionü Veneția sup. 77 71 -nesuficientü.
42. Petricil Alex. Săcele 77 77 nesuficientü.
43. Popa Iónü Ilitnbavü il n bine.
44. Popü Iónü Tohanu V. gr. cat. nesuficientü.
4b. Preda Iónü Brasovü gr. or. nesufic. (Il
46. Rădocea Gheor. Bucurescï (R) gr. cat suficienta.
47. Kusu Tarquiniu Brasovü gr. or. suficienta. •
48. Sanciali Traianü Kézdi Vásár. gr. cat. bine.
49. Semo Lazarü Ploescï (R) israelit nesuficientü.
50. Simu Cornelie Reșița gr. or. bine.
bl. ÎȘona ÍStefanü Zêrnescï 77 77 nesuficientü.
52. Sporea Cons. Vama Buz. л 71 bine.
53. Sterianü Gheor. Brașovft 77 77 nesufic. (1)
54. Tătoiu Mironû Branü 71 fj nesuficientü.
55. Vulcänenü Nie. Reșnovfi. 77 77 bine.
56. Zahariă Iónü Ludisorü 77 77 bine.
57. Zuiacü Coriolanü
58. Bobancu Maria

Domanü, 
Bucurescï (R)

77

77

77

77

bine, 
bine.

Clasa II (jimnasială.

1. Bärsanü Iónü Bogata gr- or. nesufic (1)
2. Binigü Iónü Șona 77 77 forte bine
3. Bologa Florianü Marpodü 7? 77 suficientă
4. Bratu Iónü Brașov fl 71 77' nesuficientü
5. Bude Valentină Zêrnescï 77 77 forte bine
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Numele Loculu nascerei religiunea calcululü generalii

6. Bucșa Alexandru Hëghigü gr. or. nesufic. (2)
7. Butnariu Geor. Rêsnovü fl fl nesnfic. (2)
8. Cârnu Iónü Purcărenî fl fl nesuficientü
9., Chicombanü Nie Brașovii fl fl nesufic. (2)

10. Chirciu Nicolau Branü fl fl nesufic. (1)
■ 11. .Ciuleiu Iónü Fântâna 77 nesufic. (1;
12. Danü Emilianü Zêrneseï fl fl forte bine
13. Dimitrescu Nie. Bucurescï (R) fl 77 bine
14. Dobrinü Octav. Buciumü gr. cat. nesuficientü
15. Eremiă Dumitru Bucifalü gr. or. bine
16. Fotă Iónü Moeciu inf. fl n nesufic. (2)
17. Ganea Iónü Lisa fl 77 nesufic. (2)
18. Ghimbäsanü Stef. Zêrneseï fl fl bine
19. Konya Carolü lașî (Rom) proies. suficientü
20. Lazea Lazarü Netotü gr. cat. forte bine
21. Mândru Iónü Tohanu non gr. or. bine
22. Mănecută Iónü Poiana mer. 77 nesufic. (2)
23. Mateiu Mateiu Fântâna fl nesuficientü
24. Mucea Aristotele Tohanu V. gr. cat. suficientü
25. Nemeșii Teodoră Dejanï. fl suficientü
26. Petroianü Voicu Satulungü gr- or. suficientü
27. Popea Cornelie Brăila (Rom) fl fl forte bine
28. Neagoe Popea Satulungü fl 77 forte bine
29. Victorii Popescu Brașovii fl 77 suficientă
30. Isi dorii Priscu Brașovii fl suficientü
31. Proca Constan. Rêsnovü 77 nesufic. (1)
32. Pușcariu Sextilü Brașovii 77 forte bine
33. Sâbâdénu Romul Brașovii 77 suficientü
34. Sanciali Aurelii Kézdi-Vásár. gr- cat. suficientü
35. Scurtu Iónü Brasovü gr- or. forte bine
36. Stoianii Glieor. Branü 77 nesufic. (1)
37. Stoianii Iónü Satulungü 77 nesufic. (1)
38. Sulică Nicolae Brașovii fl suficientü
39. Surarü Glieor. Prejnierü fl suficientü
40. Tipeiu Aurelie Zêrneseï 77 nesufic. (2)
41. Tipeiu Bartol. Zêrneseï ’7 nesuficientü
42. Turdanü Glieor. Dejanï gr- cat. suficientü



Clasa III yiinnasíala.

Numele LoculQ nascerei religiunea calciHulü generalii

1. Alessiu Ionă Biicurescî (R.) gr. or. suficientă
2. Baiu Nicolae Zërnescï Л 77 nesufie. (i)
3. Bogdanii Ștefană Brașovă 17 77 bine
4. Cerbu Sabină Páröli nesufie. (i)
5. Giucan Alesandru Sepsi-Magy. 77 77 nesufie. (L)
6. Dima Manase Brașovă 77 77 forte bine
7. Dimitriu Iónü Reșnovă 77 77 nesufie. (i)
8. Dobre Ionă Zernescî 77 77 suficientă
9. Grossu Victorii Brăila (Rom) 77 77 forte bine

10. Guguiană Ionii Zërnescï 77 77 nesufie. (1)
11. Hamzea Glieor. Tolianvlă n. 77 П nesufie. (1)
12. Lemeni Augustă Sighisóra gr. cat. forte bine
13. Leucă Ionii Matef’a ău gr. or. nesufie. (2)
14. Márginénü Cor. Brașovă 77 77 bine
15. Moțoiu Ionă Satulungă 77 77 forte bine
16. Nană Ionă Rêsnovû 77 77 suficientă
17. Oană llie Păr eu 77 77 forte bine
18. Păcală Traiană Galață 77 77 suficientă
19. Pandrea Liviu Filgărașă gr. cat. fórte bine
20. Panțu Nicolae Brașovă gr. or. suficientă
21. Popovieiu Gheor. Boroșnou m. Я 7? nesufie. (1)
22. Popovieiu Teren. Gbinib avă 77 Я bine
23. Popă Iiiliu Bobohalma 77 77 suficientă
24. Popă Victoră Brașovă gr. eut. forte bine
25. Pricu Ionă Brașovă . gr. or. suficientă
26. Purece Vasile Bucb'la 77 77 nesufie. (i)
27. Purecelă Glieor. Turclieșă 77 77 fórte bine
28. Scurtu Aurelie Brașovă 77 77 suficientă
29. Turcii lână Brană '7 77 nesuficientă
30. Ursii Ionă Gata 77 77 bine

Clasa IV yhanasială

1. Ancănă Vasile Brașovă gr. or. bine
2. Bidii Constantină n 77 77 suficientă
3. Bnzea Ieroniină Mercli'uișa 77 77 nesufie. (1)
4. Cerbii Traiană Pârău 77 77 nesnficientă
5. Cliicombană Aur. Brașovă 77 77 suficientă
6. Ciucnnă Ionă Bulină 77 77 «

6



Numele Locuiți nascerel religiunea calcului generalii

7. Constantinescu T. CălinescI (R.) gr. ог. suficientă
8. Enescii Iosifă Șimonă(Bran) я я forte bine
9. Eremiă Tiberie Purcărenî я я forte bine

10. Frunză Nicolae Brașovă . я я nesuficientă
11. Gogonea Ionă Zernescî я я suficientă
12. Grama Emanuilă Purcărenî fl я suficientă
13. Ionică Ionă Pred élu я я forte bine
14. Iosifă Ștefană Brașovă я я bine
15. Lacea Const. я я forte bine
16. Maximă I ,sifă я я forte bine
17. Mâerușană Rom Măgherușă я я forte bine
18. Marinii Iónü Boroșneul m. я я suficientă
19. Mitocű Nicolae Brașovă я ' я suficientă
20. Nedelcoviciu I. Frăsinetă (R) я я suficientă
21. Olteană George Brăila (Rom.) я я suficieniă
22. Oprișă Aureliu Ucea infer. я я nesuficientă
23. Pișcu Ștefană ZernescI я я suficientă
24. Popă Aurelie Brașovă я я forte bine
25. Popă Rornulă Poiana sărată я я suficientă
26. Rădoiu Nicolae Vulcană я я forte bine
27. Schiopu Iónü Crisbavă я я bine
28. Scurtu Octaviană Brașovă я я nesuficient (1)
29. Șincană Torna Codlea я я nesuficientă
30. Spercheză Nie. Zërnescl я » suficientă
31. Steriu Diamandi Brașovă я я suficientă
32. Stoiană Ionă Brană (Porta) я я bine
33. Tipeiu- Severă Sas-Șebeșă я я suficientă
34. Toma Ionă Herrn ană я я forte bine

Clasa V (jiinnasudd

1. Badiu Andreiu ZernescI gr. or. bine
2. Bordea Ionă Tărlungenî я я bine
3. Bossie Nicolae BucurescI R. я я nesufic. (2)
4. Cărpinișană Vas. Câlnică я я nesuficientă
5. Comanescu Cor. Gliimbavă я я bine
6. Conora Ionă Boliolță я я suficientă
7. Enescu Isaia Șimonă (B.) я я suficientă
8. Faură Petru Abrndă я я forte bine
9. Ioanoviciu Ionă Zerneșcî я я nesufic. (i)
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Clasa VI glmnasială

i Numele Loculü nascerii religiunea calcululïï générais

10. Lupanii Dumitru Brasovü gr- or. suficientă
11. Micu losiifű. Poiana-măr. я T) nesuficientă
12. Mircea Iónű Cața Tl я suficientă
13. Moșoiu Aureliană Tolianu-nou n я forte bine
14. Odorű Iónű Turchesü я я bine
15. Oncioiu Iónű Fundata ■ Tl T) nesufic. (1).
16. Popea Hort. Bucă (Rom.) n я bine
17. Popea Valeriu Brăila (Rom.) Tl я nesufic. (1)
18. Popovic! Iordanű Brașovă. я я suficienta
19. Soiu George Turchesü 77 77 forte bine
20. Stinghe Sterie Brașovă Я Я suficientă

Clasa VII ghtmasîală.

1. Bercanű Iónű Cohalmă gr. or. nesufic. (i)
2. Boita Spiridonă Tohanulă v. gr. cat. suficientă
3. Grecu Macedonă Hundrubechi gr. or. neclasific. *)
4. Hanzu Alexandru Cacova я я bine
5. Ionescu Cons. Cazaci (Rom.) я я fórte bine
6. Mateiu Iosifă Ligeth я я nesufic. (1)
7. Petruțiu Petru Zamă я я bine
8. Popea Virgilă Brasovü я я bine
9. Popoviciu Teof. Valendorfă .я я bine

10. Răduțiu Irimie Avrigű я я nesufic. (2)
11. Sorescu Oct. Brașovu я я suficientă
12. Steflea Iacobă Seliște я я bine
13. Steflea Oprea Seliște я я nesufic. (1)
14. Șerbană Alex. Voila gr. cat. suficientă
15. Urdea George Gridű gr. or. suficientă
16. Urdea Iónű Brașovă 77 77 suficientă
17. Vătășană George Zoltanű ‘i? 7? forte bine
18. Bențea I. priv. Hurez ă 77 7? suficientă
19. Popovic! St. priv. Cristiană gr. or. bine

1. Archimandrescu A.
2. Baboeanű Adr.
3. Bobesű George

Brașovă
Brașovă
Intorsnra Bu.

gr.
n
n

or,
n
я

suficientă 
biné 
forte bine

*) Din causă de bólíi.
6*
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Numele Locuia nascerii religiunea calculum generam

4. Brîiida Iónű Buten! gr. or. bine
5. Cifrea Iónfi Varvizű gr. cat. bino
6. Crisbă.șanfl Nie. Kézdi-Mart. gr. or. bine
7. Horvatû Aiidreiu Oradea-mare suficientű
8. Irimia Constant. Poiana-săr. bine
9. Milovanü Valeriu Mândrulocû nesufie. (1)

10. Romană Leonti Brașovű Г) г suficientă

Clasa VIII gimnasiala.

1. Aldea Vasile Seliște gr- or. nesufie. (1.)
2. Balescu-Cațavei I. Lisa 77 77 suficientű
3. Bârseanû Anast. Turcheșu 7 7 77 bine
4. Bichicénû Silviu Lipova 77 77 suficientű
5. Bogda ű Aureliu Juri ța 77 77 nesufie. (2.)
6. Danciu Aureliu Bucium-cerb )) 77 bine '
7. Davidű Iónű Bucium-cerb 77 ,7 forte bine
8. Enescu Ionii Simonű (B.) 77 77 forte bine
9. Flucușu Aronti Șinca-nouă 77 77 suficientű

10. Fogarași Victorű M.-Vașarlieiu 77 i) nesufie. (1)
11. Gligore Iónű Zêrnescï 7} 7} suficientű
12. Iuga George Brașovfi 77 77 forte bine
13. Iuga Petru ■Tilișca (Sei.) 77 77 bine
14. Moga Vasile Săsciorî 77 7’ forte bine
1б. Popescu Aureliu Brasovű 7* ; 7 suficientű
16. Popovicî Iónű Lugoj ű 77 77 nesufie. (O
17. Popovicî Titu Brasovű •7 77 forte bine
18. Proca George Reșnovfi 77 77 suficientű
19. Puicană Nicolao Orëçtià 77 7> forte bine
20. Rusv. Iónű Abruclű 77 77 bine
21. Stănescu Dum. Brașovă 77 77 forte bine
22. Strëvoiu Alex. Brașovti 77 77 bine
23. Tuđucescu Iuliu Lipova 77 J 7 suficientă
24. Verzea Romul ű Satulungii 77 77 nesufie. (1)
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В). Școla reală.
Clasa I reală.

Numele Locum nascereí religiunea calculum generam

1. Arghiră Iónü Brașovă gr. or. forte bine
2. Baboe Vasile Brasovă n Л forte bine
3. Bacliu Octavianü Zêrnescï Л Л bine
4. Bădițoiii Radu Brașovă p r bine
5. Bârsuiiü Nicolae Dèrste я Л nesufic. (i)
6. Bereu Nicolae Turclieșă Л H nesufic. (1)
7. Boierü Clementă Telechi-Rec. gr. cat. forte bine
8. Cocorandu Iónu Brasovű gr. or. bine
9. Cristolovénu С. Brașovă W Ti suficientă

10. Dobrénu Stefanü Zêrnescï П Л - nesufic. (2)
11. Fetu Angli elfi Satulungă bine
12. Frunză Cristea Brasovű suficientă
13. Furnică George Brașovă Л я suficientă
14. Ghircoiașă Dam. Buciumă gr. cat. bine
15. Gradină Bucură Turclieșă gr. or. forte bine
16. Loga Nicolae Brașovă Я л nesufic. (1)
17. Lupu Vasile Satulungă я я nesufic. (1)
18. Măciucă George Brașovă л л bine
19. Manóié Iónü Satulungă suficientă
20. Moldovană Iónu Brașovă я л forte bine
21. Munténű Petru Brașovă л л suficientă
22. Nemeșă Petru Brașovă J ) Î) suficientă
23. Nencică Bartol. Zêrnescï }} 5? forte bine
24. Petcu Iónü Brăila (Rom) 7 5 suficientă
25. Pollak Iacobă Bucurescï (R) mosaică forte bine
26. Popescu Miliailă Bezdédü (R.) gr. or. suficientă
27. Semo Ben-Zion Ploescî (R.) mosaică nesufic. (2)
28. Semo Haim Ploescï (R.) mosaicü nesufic. (3)
29. Șincanâ Victoră Brașovă gr. or. nesufic. (2)
30. Șnait Bernhard Bucurescï (R) mosaică suficientă
31. Stinglie Iónü Brașovă gr. or. bine
32. Șo.șă Miliailă Azuga (Rom) J> D bine
33. Tănăsescu Iónü Bezdedă (R.) ?? Я suficientă
34. Teodorof Boris Giurgiu (R) 77 7) bine
35. Tocanie Romulus Brașovă 7 7 77 suficientă
37. IJrdea Virgiliu (Iernată 77 75 suficientă
37. Voina Andreiu Brașovă 75 V suficientă
38. Zérnovónu Iónü Brașovă 7 7 7 7 bine
39. Zérnovónu Tood. Brașovă gr. or. bine
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Clasa II reală.

Numele - LocBltt nascerei religiuii ea calciiliilil generalii

1. Băloiu Iónű Cernatü gr. or. forte bine
2. Banciu Stefanü Turchesű л я suficientű
3. Bobinca Iónü Zern esd л suficientű
4. Căciulă Cons. Turcheșii л forte bine
5. Cioflecű George Brasovű л л suficientű
6. Comșa Traianü Ghimbavű л л suficientű
7. C ranga George Tërlungenï я л forte bine
8. Cristofü George BrașovU л л forte bine
9. Cusută George Sas-Sebesű л • л suficientű

10. Dobre Iónü Retișdorfă л я forte bine 11
11. Dogariu Liviu Satuíungű л л suficientă
12. Fugaci u George Dêrste л я bine
13. Gaborű Nie. Tohanulù-v. gr. cat. suficientű
14. Gămulea Andreiu Brasovű gr. or. suficientă
15. Golea Cons. Satulungű я Я nesufic. (2)
16. lehimescu lónű Mihai-Br. (R.) ) ) suficientű
17. Mănăilă Iónű Zërnescï я bine
18. Mladenovici G. Calafatü (R.) я forte bine
19. Moldovanű Petru Streja Cărțiș. л я forte bine
20. Moțoie Vas. Turcheșă л я bine
21. Niciof Dima Cotei (Búig.) л я forte bine
22. Panaitescu Iónü Buzëu [Rom.] я я bine
23. Papucă Нагіе Turcheșn я я forte bine
24. Popa Mihailп Turda gr- cat. suficientă
25. Popea Victorii Satulungű gr- or. nesuficientû
26. Popea Iónö Я я я nesuficientű
27. Pușcariu Leonte Soho d ol й я я forte bine
28. Râpescu Victorii Tohanulű n. я я bine
29. Reșnovean Iónö Brașovu я ) ) suficientű
30. Sfetescu Irimie Satulungű я я nesuficientű
31. Șona Iónü Zërnescï } Í suficientă
32. Sulică Radu Turche^ű я я fór te bine
33. Tocanie Rum. Braçovü я я nesufic. (O
34. Träntorü George Streja Cârț.iș. я я forte bine
35. Urezű Iónű Satulungű я я suficientű
36. Verzea Eugenü Я я я nesufic. (1)
37. Vodă George Tohanulű V. gr- cat. forte bine
38. Voina Dumitru Dêrste gr- or. nesufic. (1)
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Clasa III reală.

Numele Loculü uascerei religiuïïea calcnlnltt generală

1. Brană Iónü Zêrnescï. gr. or. suficientă
2. Brencî Vasile Turcheșă. n ' Tl forte bine
3. Cosma Valeriu Miko-Ujfalu. T) n nesufic. (i)
4. .Doje Emilă AradO. n T) suficientă
5. Dumitrescu Ant. Giurgiu (R) n H suficientă
6. Eliu Liviu Plosca-mare gr. cat. suficientă
7. Gologanä Nicol. Satulungü gr. or. forte bine
8. Guguîană Iónü Zêrnescï H n nesuficientă
9. Iagherű Alexe Vama Bűz. ’î 11 forte bine

10. Jiga Mateiă Beclénü p 11 forte bine -
11. Manolo Iónü Satulungü 11 11 bine
12. Niciof Sava Cotei (Búig.) 11 11 forte bine
13. Olténu Ionă Brăila (Rom) 11 11 suficientă
14. Popescu Andreiü Valendorfű P 11 suficientă
15. Popovic! George Brașovă 11 11 bine
16. Șeitanii Radu Satulungü 11 11 forte bine
17. Tocitu Iónü G. Satulungü 11 11 suficientă
18. Tocitu Iónü I. Purcărenî 11 11 bine
19. Țipu Ilie Hurezü 11 11 nesufic. (1)
20. Vulcü Maximă Sas-Sebeșă 11 11 nesufic. (1) î

Clasa IV reală.

1. Bulmeză Nicolae
2. Carnabată Const.
3. Căpățină Ionă

Zêrnescï
Giurgiu (R.)
Brașovă

gr. or. suficientă 
nesufic. (2) 
nesufic. (1)

11

11

p

11

4. Criștofă Ștefană 11 n 11 suficientă
5. Dană Ionă Zêrnescï n P suficientă
6. Franco Adolf Giurgiu (R.) mosaică nesuficientă
7. Hașu Ionă Bréza gr. or. suficientă
8. Ionescu George Giurgiu (R.) 11 11 nesuficientă
9. Mețianu Ioană Zêrnescï 11 nesufic. (O

10. Pantea Liviu Tohanulă v. gr. cat. forte bine
11 Popa Andreiă Dumbrëu P ii forte bine
12. Rusu Tonă Gernatu gr. or. forte bino
13. Silea Vasile Ucea sup. p n nesufic. (0
14. Țărână Traiană Oravița p ii bine
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C).  Scóla comercială.
Clasa I comercială.

Clasa II comercială.

Numele Loculü nascere! religiuiiea calcnlülü generala

1. Ardelea Radu Cernatü . gr. ■ or. forte bine
2. Budiu Constant. Lipova forte bine
3. Burduloiu Dum. Cernatü )) bine
4. Căciulă. Nicolae Bacïfaln H H forte bine
5. Dorobanțu Ióiiü. Giurgiu (R.) H suficientd
6. Gologanii Iónd. Satulungű 15 11 sufici otită
7. Lacea Ionii Brașovd 11 11 nesuficientă
8. Miilea Iónd Tilișca 11 nesufie. (1)
9. Papucü George Turcheșu 11 11 forte bine

10. Pincid Emiid Micăsasa suficientd
11. Proca Victorii. Râșnovd J) , nesufie. (O

De índreptatű : In tabela delà pag. 56 la el. VI gimn. pune 6 
școl. cu bine și G cu suf. ; la cl. I. gimn. pune 16 cu bine și 13 cu 
suf. — La pag. 80 în locti ile Măm. uță Iónd corege M. llic.

1. Aritonovicf Arit. Bacău (Rom) arm. or bine
2. Arseniu Valeriu Gura Rîiilui gr. or. suficientă
3. Gologand Geor. Satuliingd gr. or. forte bine
4. Mânzatu Antond Tohanuld v. gr. cat. forte bine
5. Morăroiu Iónd Brașovd gr. or. suficientă
6. Neguții Iónd Brașovd H )1 bine
7. Nistord Iónd Satuliingd 11 h nesuficientă
8. Popa Nicolae Brașovd 11 r nesufie. (t)
9. Zêrnovénu Geor. Brașovd gr. or. forte bine

Clasa III comercială.
1. Ben-Șoam Avram Plevna (Bnl.) mosaiefi bine
2. Brașovenii Nicol. Covasna gr. or, bine
3. Ciorand Etigend Rdșinarl T) n bine
4. Mantsu Const. Brașovd Г) T) férte bine
5. Morariu Iónd Zêrnescï 11 11 bine
6. Moroiand George Satuliingd 11 11 bine
7. Popa Iónd Satuliingd n n bine
8. Roncea George Brașovd T n bine
9. Țițeiu Grigorio Hassa (Rom.) л n forte bine


